
Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 

Dos. No. 890-1938. Tri 

leőteljeseb 
majlottak le 

Az ujabb diplomáciai megbeszélések 
a kiadott jelentésekből és a pohár- 
köszöntőkből megállapithatólag a leg- 
leljesebb megértés szellemében zajlot- 
tok le. Gafencu külügyminiszter hosszabb kihallgatáson volt Hitler 
kancellárnál, majd villásreggelin vett 
részt Ribbentrop külügyminiszter ven- 
dégeként. Rómában az olasz és magya 
kormányférfiak tegnap délután ujabb 
2 órás megbeszélést folytattak a leg- 
szivélyesebb hangnemben. Lord Haii- 
fax nagyhatásu külpolitikai beszédet 
mondott a brit lordok házában, amely- 
ben hangsulyozta, hogy a kormánynak 
nincs semmiféle támadó szándéka, 
chogy azt az ideológiai ellenfelek ne- 
vezni szeretik. Ellenkezőleg, hajlandó 
minden javaslatot mérlegelni és elin- 
tézését is kész megkisérelni. A beszéd- 
nek kétséget kizáróan nagy hatása lesz 
és nincs kizárva, hogy Hitler kancellá 
április 28-i reichstagi szavait jótéko- 
nyan befolyásolni fogja. 
kormány cáfolja, hogy Tanger, vagy 
Gibraltár ellen bármiféle támadó szán- 
déka lenne. Ez a nyilatkozat is feltét- 
lenül tovább enyhiti majd a feszült- 
séget: Németországban megkezdődtek 
a Führer születésnapi ünnepségei, 
amelyeket Göbbels dr. rádiófelköszön- 
tője vezetett be. A francia kormány 
hivatalosan közölte, hogy a Földközi' 
tengeren a brit és francia érdekeket a 
két: állam flottája közösen fogja kép- 
viselni és pedig keleten az angol, 
nyugaton a francia hajóraj. A szerb- 
horvát megegyezés létrejött és annak 
gyakorlatba való átültetése céljából 
koncentrációs kormány alakul. Ezek 
az elmult nap fontosabb eseményei, 
amelyekről az alábbiakban számo- 

lunk be: 
NÉMET-ROMÁN KAPCSO- 

LATOK MEGJAÁVITÁSA 
(BERLIN.) Gafencu és Ribbentror 

külügyminiszterek tárgyalásairól né: 
met részről félhivatalos közlés jelent 

meg, amely megállapitja, hogy a két 
külügyminiszter közötti tárgyalások 
baráti szellemben folytak le és lénye 
gesen hozzájárultak Németország és 

Románia kapcsolatainak megjavitásá- 

hoz a nemrégiben megkötött gazdosági 
egyezmény szellemében. A k ána 
külpolitikáját érintő nemzetközi ír 

déseket a kölcsönös egyetértés szelle 

lé izsgálták meg. ; 
meet t9 ütnayminiszter a Hitler 

kancellárnál történt kihallgatás után 
tegnap délután látogatást tett Hess 

Rudolnál, a kancellár helyettesénél, 
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majd Ribbentrop külügyminiszterrel 
tárgyalt. A hivatalos látogatás ezzel 
véget is ért. Gafencu külügyminiszter 
azonban a mai napot is a német fővá- 
rosban tölti. Tegnan, amikor a külün- miniszter a hősök emlékmüvét meg- 
koszoruzta, ott Seifert tábornok, a 
berlini helyőrség parancsnoka és disz- 
század fogadták. Délután Gafencu 
Ribbentrop dahlemi lakásán szükkörü 
dezsönén vett részt. 

KITÜNTETÉSEK 
(BERLIN.) Ribbentrop külügymi- 

niszter Gafencu külügyminiszternek a 
Sas-rend nagykeresztjét, Crutzescu 

Román küldöttség Berlinben 
(BERLIN.) Tegnap érkezett Berlinbe 

a Hitler-ünnepségekre meghivott ro- 
A vendégeket az 

állomáson Heimburg külügyminiszteri 
tanácsos üdvözölte, majd az Adlon- 
szállodában szállásolták el a vendé- 
geket, akiknek diszszázad tisztelgett, 
amely előtt Vaida Sádor koronataná- 
csos haladt el. Este 9 órakor Crutzescu 
berlini román követ dinert adott Ga- 
fencu és a román küldöttség tisztele- 
tére. Gafencu külügyminiszter látoga- 
tásával kapcsolatosan a Deutsche Dipl. 
Pol. Korrespondenz méltatja a román- 
német kapcsolatok jelentőségét, vala- 
mint a legutóbb kötött román-német 
gazdasági egyezmény nagy fontossá- 
gát. A lap utal arra, hogy amikot 
Gafencu Berlinben tartózkodik, gróf 

Csáky Rómában időznek, 
Cincár Markovics, jugoszláv külügy- 
miniszter Ciano külügyminiszterrel 
találkozni fog, akkor egy uj, barátsá- 
gosabb együttmüködés van kialakuló- 
ban a középeurópai népek között. 

A BRIT FELSŐHÁZ KÜLÜGYI 
VITÁJA 

(LONDON.) A brit felsőházban teg- 
nap kezdődött meg a külügyi vita, 

amelynek során lord Halifax külügy- 
miniszter a következőket mondotta: 
A brit kormány továbbra is a 
nemzetközi megértésen dolgozik 
és nem is hagyja erőfeszitéseit 
addig abba, amig a másik oldalon 
megértésre nem talál. A német 
nagykövet szabadsága leteltével 
visszatér a brit fővárosba és akkor 
alkalom nyilik az eszmecserére. 
Az angol kormányzat politikájá- 
ban sohe sem fogja szerephez jut- 

tatni a támadó szándékot, mert ez 
ellenkezik ezzel a hagyományos 

-JOESTET:!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 
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ségekre érkezett román küldöttség előtt - Bonnet külügyminiszter be 
tvélemény Roocsevelt üzenetéről - Változatlan lendülettel f 

Diszszázad tisztelgett a berlini ünnep- 

számeolója a kamara ülésén - Olasz 

elyik a kinai seregek előretörése 

Káprázatos pompával ünnepli Németország Hitler 
kancellár 50.ik születésnapját 

ket már tegnap délután 4 órakor be- 

en 

meghatalmazott miniszternek a rmend 
nagy tiszti keresztjét adta át, de kitün- 
tetést kaptak Pusca és Popovici kabi- 
netfőnökök is. Gafencu külügyminisz- 
1er tegnap hosszoebb megbeszélést foly- 
tatott Göring marsallal is. Ezt követte 
látogatása Hessnél, majd tovább foly- 
tak a legszivélyesebb légkörben Rib- 
bentroppal a megbeszélések. A Havas 
iroda szerint a tegnap este befejező- 
dött hivatalos megbeszélések során 
szóba került c német kisebbségek kér- 
dése is és német körök megelégedéssel 
vettek tudomást az erdélyi németség 
kitünő helyzetérő 

brit felfogással: élni és élni hagy- 
ni. A cél nem egyéb, mint az álta- 
lános biztonság megőrzése, a bi- 
zalom helyreállitása és a megél- 
hetés biztositása magunk és má- 
sok számára. Mi folytatta a 
külügyminiszter - együtt akarunk 
müködni mindenkivel, aki erre 
hajlandó és reméljük, hogy elér- 
kezik az idő, hogy az államok 
sérelmeiket nem háboru, hanem a 
becsületes tárgyalások alapján 
fogják orvosoltatni. A szovjettel 
megbeszéléseket folytatunk, de 
ezek sem céloznak mást, mint az 
előbb emlitetteket. Ugyanakkor 
hajlandók vagyunk bármilyen ol- 
dalról jövő javaslatot mérlegelés 

tárgyává tenni és azt érdemilege- 
sen elintézni, vagy legalább is cz 
elintézést becsületesen megkisé- 
relni. Azt felelősségem tudatában 
még egyszer hanosulyozom, hogy 
mnincsenek támadó szándékaink. 
Politikánk csak védekezési kisér- 
let a magunk biztonságának és 
mások függetlenségének megóvása 

érdekében. 
A NÉMET NEMZETI ÜNNEP 

(BERLIN.) A Harmadik Birodalom 
zászló- és virágdiszt öltött. Különösen 
a főváros az, amely teljesen a nagy 
esemény hatása alá került. Az üzlete- 

zárták, az uccák azonban nappali 
fényben usztak egész éjszaka, mert a 
kirakatokat, amelyekben Hitler kancel- 
lár képét, az 50-es számot és a nem- 
zeti szocialista nagyitott jelvényeket 
helyezték el, fényesen kivilágitották. A 
vendéglők, kávéházak egész éjszaka 
nyitva tartottak, az uccákat zenekarok 
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hömpölygött az utvonalakon, különö- 
sen a kancellári palota előtt, ahol a 
führeri testőrség állott őrséget. 

Az IDEGEN KÜLDÖTTSÉGEK 
TISZTELETADÁSA 

(BERLIN.) A főváros minden házán 
a horogkeresztes zászló lobog, kivételi 
jelentenek azok a szállodák, amelyek- 
be a külföldi küldöttségeket helyezték 
el, mert azokon az illető állam zász- 
lója leng. Az idegen küldöttségek teg- 
nap délután ünnepélyesen megkoszo- 
ruzták az ismeretlen katona emlékmü- 
vét, ahová ez alkalommal diszőrséget 
vezényeltek ki. A küldöttségek tiszte- 
letére Lippert berlini főpolgármester 
este diszvacsorát adott, amelyen meg- 
jelentek a nemzeti szocialista kormány 
tagjai is. 
GÖBBELS DR FELKÖSZÖNTÖJE 

(BERLIN.) Az ünnepségek sorát, 
mint minden utóbbi évben, ezuttal is 
Göbbels dr. propagandaügyi miniszter 
rádiófelköszöntője vezette be. A mi- 
niszter többek között a következőket 
mondotta: 
A Harmadik Birodalom Hitler 

vezér és kancellár 50-ik születése 
napját ünnepli. Minden német érzi 
ennek az ünnepségnek fontosságát 
és melegét, sőt együtt ünnepelnek 
a német néppel azok is, akiket 
baráti kapcsolatok füznek Német- 
országhoz. A Führer neve ma már 
fogalommá vált és programot je- 
lent. Ő ugyanis biztositója a bélké- 
nek és elnézni felette többé nem 
lehet. Dreischke mondotta: embe- 
rek csinálják a történelmet". Ezt 
ő valóban be is bizonyitotta és 
pedig a szó legszorosabb értelmé- 
ben, mert nemcsak a Harmadik 
Birodalom, de Európa egyrészének 
térképét megváltoztattaa. Átfor- 
málta az országot is és aki Német- 
országot 1918-ban látta, ma reá 
sem tudna ismerni. Egészen más a 
nép és más a birodalom és mint 
szerencsés tényt állapithatjuk ezt 
meg, vér nélkül történt mindez. 
Célja az volt, hogy Európában 
olyan ellentéteket szüntessen meg, 
amelyek a békét vesleztették. 
Hitler kancellár u9y a tudja, 
hogy a béke célszerü reatitás. Erre 
az a nagyfoku politikai képesség 
vitte rá, amely szinte rendkivüli 
módon ki van fejlődve benne. 
Csodálatramélfó következetessége 
mellett ugyanis csodálatraméltóan 
rugalmas is. Majd igy folytatta: 
Nem féltjük a német nép jövőjét. 
A kivülállók nem is tudják meg 
magyarázni azt a hatást, amit 
Hitler, a nemzetre tesz. Régi igaz- 
ság azonban az, hogy egu nép csak 
akkor tépelődő és tudományosko- 
dőó, ha nincs, aki vezesse. Ha azon- 
ban akad valaki, aki vezesse, ak- 
kor követi. Egy nép minden áldo- 
zatra kész, ha tudja, hogy az szük- 
séges. Ezt teszi. ma Németország, 
amelynek jelszavává vált az „ein 
Volk, ein Reich, ein Führer" 
(egy nép, egy ország, egy vezér). 

Itt történelmi visszapillantásban em- 
lékezett meg dr. Göbbels az utóbbi 

évek nevezetesebb eseményeiről, majd 
igy folytatta: 
A demokrata államoknak érthető- 
leg nem tetszenek ezek a sikerek. 

járták be és mindenütt nagy tömeg Mi azonban tovább dolgozunk és 



biztonságunkat, amelyet a hadse 
reg őriz, nem zavarja semmi. 
Mindez szemeink előtt lebeg, ami- 
kor ünnepeljük Vezérnüket. Való- 
kor ünnepeljük Vezérünket. Való- 
ember ünnepe! Mi pedig, akik a 
legrégibb hivei vagyunk, régi nem- 
zeti szocialista szokás szerint azt 
kivánjuk: Maradjon az, aki volt és 
aki lesz: a mi Hitlerünk! - fejez- 
te be rádióköszöntőjét Göbbels dr. 
A rádióköszöntőt közvetitették az 
összes német, az összes olasz leadók, 
továbbá Budapest, Burgos, Belgrád 
Brüsszel, London, Lisszabon és Varsó 

állomásai is. 

A NEMZETI SZOCIALISTA 
PÁRT AJÁNDÉKA 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista 

párt tagjai a Führer szűletése napja 
alkalmából Nagy Frigyes császár 50 ere- 
deti levelét ajándékozták neki. amelye- 
ket magángyi üjteményekből vásároltak 
össze. A leveleket és az ajándékozási 
okmányt Hess miniszter nyujtotta át. 

ÜDVÖZLŐ TÁVIRATOK 
TÖMEGE 

(BERLIN.) A kancellári palotába 
egész napon át özönlött az üdvözlő 
táviratok tömege, amelyet az e célra 
felállitott postahivatalok csak megfe- 
szitett munkával tudtak kézbesiteni. 
Göring marsall elrendelte, hogy a 
német légihaderő gépeit zászlókkal 
lássák el, Raeder vezértengernagy vi- 
szont intézkedett, hogy a hadiflottát 
fellobogózzák és ma délben minden 
hajó 21 lövést adjon le. Tegnap dél 
előtt megérkezett a fővárosba 2000 régi 
nemzeti szocialista harcos, akiket a 
Führer saját vendégeként hivott mer. 
Az ünnepségek első napja, amint 
usvancsak Berlinből közlik, a fővá- 
rosban a Wilhelmsplatzon elhangzott 
nagy „Zapfenstreichban" ért véget, 
amelyet Hitler kancellár a kormány 
tagjai, a haderő különböző fegyver- 
nemeinek képviselői és a külföldi de- 
legációk társaságában hallgatott végig. 

A RÓMAI MEGBESZÉLÉSEK 
Gróf Teleki Pál magyar 

miniszterelnök és gróf Csáky külügy- 
(ROMA) 

miniszter tegnap délelőtt megtekintet- 
ték a bányászati kiállitást, ahol Sta- 
race fasisztapárti főtitkár fogadta és 
kalauzolta őket. 
Frigyes auirináli követ adott tisztele- 
tükre villásreggelit. Délután 16 órakor 
a magyar miniszterek a Palazzo Vene- 
ziába hajtattak, ahol Mussolini minisz- 
terelnökkel és Ciano külügyminiszter 
rel 2 órás megbeszélést folytattak. Ezt 
követőleg a Forum Mussolinin megte- 
kintették az olasz ifjuság torna- és 
sportmutatványait. Csáky gróf a Ste- 
fani munkatársai előtt nyilatkozott a 
Roosevelt-féle üzenetről és többek 
között hangsulyozta, hogy Wilson üze: 
nete után idegenkedik az, aki az ese- 

APAN MEGSZALLJA A SPARTLY 
SZIGETEKET. Térképünkön bemutat- 

ijuk a Spartly szigeteket, amelyeket a 

készül és ami miatt ujabb nemzetközi 
bonyodalom fenyeget a Távolkeleten. 

Délben báró Villány 

ijapán tengeri haderő most megszállani 

ményeket minden amerikai ismeri, 
beavatkozástól. 

OLASZ-MAGYAR- JUGOSZLÁV 
EGYÜTTMÜKÖDÉS 

(RÓMA) Mussolini tegnap este két 
órás megbeszélést folytatott gróf Te- 
leki Pállal és gróf Csáky Istvánnal 
Ciano jelenlétében. A Reuter szerint 
a megbeszélések főtárgya a Jugoszlá- 
viával és Olaszországgal való legbé- 
késebb kapcsolatok megteremtése volt. 
Velencében szombaton kezdődnek meg 
Ciano és Cincár Markovics jugoszláv 
külügyminiszter között a megbeszélé- 
sek, amelyek ugyancsak az olasz- 
magyar-jugoszláv szorosabb együttmü- 
ködést lesznek hivatva elősegiteni. 

MEGÉRTÉS ÉS BIZALOM 
JEGYÉBEN 

(RÓMA) A magyar vendégek tiszte- 
letére adott diszvacsorán Mussolini 
pohárköszöntőjében megelégedését fe- 
jezte ki, hogy a megértés és bizalom 
jellemzik Magyarország és Olaszország 
kapcsolatát, Magyarország ujabb lépé- 
seivel értékesen hozzájárul Közép- 
Európa és a Duna-medence nyugalmá- 
nak biztositásához. Teleki Pál gróf a 
felköszöntőre adott válaszában hang- 
sulyozta, hogy nincs semmi, ami Ma- 
gyarországot elválasztaná az olasz 
politika alapvető célkitüzésétől és ezek 
a tények éreztetik is hatásukat a 
Duna-medencében, amely lábbadozni 
kezd a nehéz idők után. Ennek jele a 

Leszerelik a ma 
(BUDAPEST.) (Rador.) A Havas 

közlése szerint illetékes magyar ható- 
ságok hivatalosan közlik, hogy a román 
határ közelében levő magyar csapatok 
leszerelése április 12-ével megkezdő 
dött és normális keretek között folyik. 
Hivatalos magyar részről ezt a jelen- 
tést azért adták ki, hogy egyszer és 
mindenkorra véget vessenek azoknak 
a kósza hireknek, amelyek szerint a 
magyar kormány semmi intézkedést 
nem tett volna a határmenti magya? 
katonai csapatok 
natkozólag. lk aa 

A TENGELYHA TALMAK 
ELLENINTÉZKEDÉSE 

rökben számolnak azzal a lehetőség- 
gel, hogy a tengelyhatalmak a nyugati 

hatalmaknak az együttes biztonság 
megszervezésére irányuló törekvéseire 
azzal válaszolnak, hogy szavatossági 
nyilatkozatot tesznek egyes európai 
államok függetlenségével kapcsolat 
ban. a 

BEFEJESZTÉK A HonvAr 
SZERB MEGBESZÉLÉSEKET 

(BELGRÁD.) A kormány átal kiadott 
hivatalos jelentés közli, hogy Cvetko- 
vics miniszterelnök és Macsek horvát 
barasztpárti vezér második találkozója 
alkalmával Gikerült a szerb-horvát el- 
entéteket teljesen elsimitani, ugy. 
hogy a megállapodás megkötésének 

2 és annak gyakorlatba való átültetésé. 
nek semmi akadálya sincs. Beavatot- 

l tak szerint a külügyminiszter velen- 
ciai utja után koncentrációs kormány 
alakul, amely a megállapodás szerint 
törvényesen szabályozza a két nép vi- 

E2 szonyát az állam keretén belül. 
FRANCIA MINISZTERTANÁCS 

(PÁRIS) Daladier miniszterelnőök ve 
zetésével tegnap kabinetülés volt, 
amely ezuttal belügyi kérdésekkel fog- 
lalkozott. Ugyancsak Párisból közlik, 
hogy a kormány hivatalosan bejelen- 

tette 
a brit és francia hadiflotta együtt- 
müködését a Földközi tengeren. 

Egyben jelezte, hogy London és Páris 
érdekeinek védelmét a középtenger ke- 

leti részén Anglia, mig a nyugati ré- 
szér Franeiaország látja el. 

HATÁROZOTT SPANYOL 
CAÁFOLAT 

(BURGOS) A nemzeti spanyol kor- 
mány a következő nyilatkozatot adta 
ki 

Egyes külföldi lapokban olyan 
közlemények láttak nanvilágot, 
amelyek alkalmasak voltak arra, 
hogy Európa egyes államaiban 
fölös aggodalmakat keltsenek 
Ezek szerint Spanyolország meg- 

leszereltetésére vo0 

kölcsönös megértés, amely mind job- 
ban kifejlődik Budapest és Belgrád 
között és amelyet ugy a magyar, mint 
a jugoszláv nép kellőleg értékel. 

SAJTÓVÉLEMÉNYEK 

tőséget tulajdonit a tárgyalásoknak, 
amely azt mutatja, hogy Magyarország 
a tengelyhatalmak mellett kitart. Elő- 
térben a magyar-jugoszláv kapcsola- 
tok megszilárditása áll. A Frankfurter 
Zeitung szerint a román-magyar vi- 
szony ugyancsak fontos része a meg- 
beszéléseknek. Hasonló véleményt 
nyilvánit a francia és angol sajtó is. A 
Paris Midi szerint az olasz diplomácia 
elő akarja mozditani Magyarország és 
Jugoszlávia közeledésének ügyét. A 
Ce Soir azt irja, hogy Róma rést akar 
ütni a megbeszélésekkel a nyugati 

szerén és uj államcsoportot akar ala- 
kítani Jugoszlávia és Bulgária részvé- 
telével. A Jour szerint Belgrád már 
minden feltétel nélkül hajlandó elis- 
merni a Jugoszláviában lakó magyar 

külügyminiszter nyilatkozata 
román-magyar viszony is jelentéke- 
nyen enyhült. Az angol lapok ugy 
tudják, hogy Magyarország és Len- 
gyelország viszonyának szorosabbá té- 
teléről is szó esett a római megbeszé 
léseken. 

gyar katonákat 
támadni készül bizonyos európai 
hatalmak segélyével Tangert és 
Gibraltárt. A spanyol kormány saj 
nálattal látja hogy a közlések bi- 
zonyos államokat különleges tenge 
részeti intézkedésekre kényszeri- 
tettek, holott nem i. volt szándé- 
kában emlitett helyek megtámadá- 
sa és katonai, valamint tengeré- 
szeti haderőit nevezett pontok kör- 
nyékén éppen azért csökkentette, 
hogy még a támadás látszatát is 

elkerülje. 
A nyilatkozatot közölték az ööszes 

lapok és bemondották a spanyol leadók 
is 

ONDON) Angol diplomáciai kö- MEGERŐSITIK A SZUEZI 
CSATORNA KÖRNYÉKÉT 

(ALEXANDRIA) A brit kormány az 
egyiptomival egyétértőleg megerősiteni 
készül a szuezi csatorna környékét és 
a költségeket részben maga, részben 
a szuezi társalság adják hozzá Az 
olasz és német sajtó e tervvel kapcso- 
latban tiltaákozik annak kivitele ellen, 
arra hivatkozva, hogy a szuezi csator- 
na magánvállalkozás London azonban 
minden körülmény között keresztül 
kivánja vinni idevonatkozó elhatá- 
rozását. 

NEGYEDIK ÉVE TART MAR 
A PALESZTINAI KON- ! 
FELIKTIUS 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap ért negye- 
lik évéhez a palesztinai konfliktus, 
mely azóta sem veszitett erejéből. A 
három év nagyon szomoru statisztiká- 
val szolgál, mert ez alatt az idő alatt 

angol veszitette életét. 15 ezer arab 
vankoncentrációs táborban és több, 
mint 50 ezer menekült külföldre Ugyan 
csak Jeruzsálemből közlik, hogy az a 
nyilatkozat, amelyet, Maicolm Mac- 
donad gyarmatügyi miniszte, az alsó- 
házban tett, (azt mondotta, hogy a 
helyzetre vonatkozólag nem tud ujat 
közölni) rendkivül nagy meglepetést 
keltett a Szentföldön. A fővárosban 
tüntetések zajlottak le, miért is a kor 
mányzóság 24 órai uccajárási tilalmat 
rendelt el. Lyddában a brit karhata- 
lem, hogy a rendet biztositani tudja, 
több házat a levezőbe répitett. Uj mód 
szert vezetett be a kormányzóság a 
vasuti pályatestek felrobbantásának és 
aláaknázásának megakadályozására 
Eszerint minden szerelvény előtt egy 
arab tuszokkal megrakott hajtány ha- 
lad. Az első ilyen kisérletnél egy haj- 
tány a levegőbe repült és a rajta ülő 4 
arab meghalt 

KINAI ELŐNYOMULÁS 
(HONGKONG.) A kinái csapatok 

tovább nyomulnak Kanton felé, amely 
től előörseik már csak 15 kilométerfé 
állanak : 

Az olasz és német sajtó nagy jelen 

nagyhatalmak tervezett védelmi rend- 

kisebbség jogait és gróf Csáky magya:! 
óta a 

közel 10 ezer arab, 1500 zsidó és 800 
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HOLLAND KATONÁK SZOL- 
GALATI IDEJE 

(HAÁGA) A holland kormány elha 
tározta a hadsereg szolgálati idejének 
a kétszeresére való felemelésétt 

KÖZELEDÉS PÁRIS ÉS RÓMA 
KKÖZÖTFT? 
(PÁRIS) A ífrancia sajtó szerint 

nincs kizárva annak lehetősége, hogy 
Franciaország és Olaszország viszo- 
nyában bizonyos közeledés áll be. 

TÉZETTNEK TEKINT- 

(RÓMA) Virginio Gayda a Giornale 
dltalia hasábjain ezt irja: Roosevelt 
üzenete ugy tartalma, mint nem telje- 
sen megfelelő alakja és nyilvánosságra 
jutásának körülményei miatt is vég- 
eredményben elintézettnek tekinthető. 
(TOKIÓ) A japán lapok értesülése 

szerint egyébként Roosevelt közelebb- 
ről ugyanolyan személyes üzenetet in- 
téz a japán kormányhoz. mint ami- 
lyent Hitler kancellárhoz és Mussoli- 
mnihez küldött. 

ELLENTÉTEK A MAGYAR 
ZSIDŐTÖRVÉNY KÖRÜL 

(BUDAPEST.) A magyar kormány- 
párt hir szerint a felsőház módositá- 
saival szemben ragaszkodik a zsidó 
törvényjavaslat eredeti szövegéhez, 
amiből valószinüleg ellentétek folhak 
támadni. 

ANGOL-OROSZ-TÖRÖK 
KAPCSOLATOK KÉRDÉSE 

(LONDON.) A minisztertanács teg- 
nap a Moszkvával és Ankarával folyó 
tárgyalások kérdésével foglalkozott. 
Szó volt arról is, hogy egy hadiszálli- 
tási minisztériumot szerveznek. 

BONNET BESZÁMOLÓJ A 

(PÁRIS) (Rador.) A kamara külügyi 
bizottságában Bennet külügyminiszter 
Páris és London ujabb biztonsági fára- 
dozásairól számolt be, amelyek a béke 
megszervezésére irányulnak. Megemlé- 
kezett a francia-lengyel, illetve angol- 
lengyel köllsönös megsegitési egyez- 
ményről, a szovjettel folyó tárgyalá- 
sokról, a Románia iránti szavatosság 
kérdéséről, az alexandrettei szandzsák 
ügyéről, végül pedig Roosevelt üzene- 
téről, amely lépések mind a béke ügyét 
kivánják szolgálni. ! 

NEURATH HITLER KULPOLI 
TIKÁJÁRÓL 

(BERLIN.) Von Neurath a Berliner 
Nachausgabenek nyilatkozott Hitler 
kancellárról és a német birodalom 
külpolitikájáról, hangsulyozva, hogy a 
vezérkancellár hat év óta eredménye- 
sen veri vissza a birodalom ellenfelel- 
nek bekeritési politikáját. 

Regénges hazasseghates 
Anéllában 

(LONDON) Londonban nemrég egy 
pár állt az oltár elé, amely közvetlenül 
az esküvő előtt látta egymást. Edna 
Darby a menyasszony, egy 23 éves ta- 
nitónő, két évvel ezelőtt betegen fe- 
küdt a kórházban. Szomszédnője, aki- 
nek az ágya az ővé mellett állt, egy 
Davies nevü aszony volt. Ez az asz- 
szony sokat mesélt egytlen fiáról, 
Görgyről, aki altiszt volt az angol had 
seregben és akkoriban Kinában szol- 
gált. Davies asszony megkérte Ednát, 
aki már akkor lábbadozott, hogy irjon 
helyette egy levelet a fiának. A fiatal 
tanitónő teljesitette a kivánságát és a 
levélhez még nehány kedves sort fü- 
zött. Ettől kezdve megindult a levele- 
zés a fiatalok között. Edna később az 
arcképét is elküldte Györgynek, aki 
közben Indiába került. Az arckép na- 
gyon megtetszett a katonának és a do- 
log vége szerelem lett György hosz- 
szabb szabadiságot kért, megszerezte a 
házassági engedélyt is és Angliába uta 
zott. Menyasszonya a kikötőben várta- 
A sSzemélye. megismerkedés nem ho- 
Zott kiábrándulást, Gőt még elmélyi- 
tette szerelmüket. A kikötőből men- 
tek az oltár elé. Ma már boldog háza' 
sok és áldják a sorsot, amely ilyen re 
gényes médon vezette őket egyrástoz 
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A nagyar ayalv- 
mnaszaálat 
eléedéelgezéset és a május 
elseje nesánaeplését kerie 
a nanaások kiuldötisese 
ár. 1 a irálgi nelytar- 

(CLU- -nOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári szervezett munkásság küldöttsége 
kereste fel tegnap délben hivatalában 
dr. Tataru Coriolan királyi helytartót, 
aki előtt a dolgozók időszerü kérdéseit 
tárta fell A küldöttséget, amelynek 
tagjai dr. Lucian Alexandru ügyvéd. 
Pálify Tibor, a szaktanács elnöke, ifj. 
Jordáky Lajos és Muresan Alexandru 
voltak, a kormány kolozsvári képvi- 
selője szivélyesen fogadta és három 
negyed órás kihallgatás keretében 
hallgatta meg az előterjesztéseket. 
A küldöttség elsőnek a munkás 

ünnep megtartása érdekében szólalt 
fel. Dr. Lucian közölte, hogy 

a munkásság ezuttal is, mint min- 
den évben, hagyományos keretek 

között: 
népgyüléssel és szabadtéri szórakozá- 
sokkal akarja megülni a munka ünne- 
pét és ennek zavartalan lebonyolitása 
érdekében kérte a királyi helytartó 
megértő támogatását. 

Dr. Tataru helytartó válaszában ki 
jelentette, hogy nem emel kifogást a 
május elsejei ünnepségek ellen és 
intézkedni fog, hogy 
a kért engedélyt az illetékes ha- 
tóságok az egész tartomány terü- 
letén megadják a munkásságnak. 

Ezután a magyar nyelvhasználat ügyé- 
ben emelt szót a küldöttség vezetője. 

Kérte, hogy 
a nyelvhasználat ügyét intézmé- 
nyesen rendezzék, oluzan formában, 
hogy az a magya: nunkás, aki 
nem birja kellően . román nyel- 
vet, anyanyelvén érvekezhessék a 

hatóságok előtt. 
A királyi helytartó biztositotta a kül- 

döttséget arról, hogy a nyelvhasznála' 
ügye rövidesen rendeződik a mosi 

készülő statutum keretében és nem 

lesz akadálya annak, hogy sérelmeit 
mindenki anyanyelvén tehesse meg. 

A küldöttség végül az állami mun- 

káknál a helyi munkások előnyben 

részesitését, valamint a beigért mun- 
káslakások ügyének rendezését kérte. 
Dr. Tataru helytartó igéretet tett arra, 
hogy szószólója lesz a helyi munkás- 
ság érdekeinek. 

Mentés közben elsülucdi 
avez martalékánl csett 

irancia oceánjáró 
(PARIS.) A „Paris" nevü 35.000 ton- 

nás óceánjárón - mint jelentettük - 

tüz keletkezett, a tüzvész folytán el- 

pusztult és elsülyedt. A tüzet állitólag 

sikerült lokalizálni, a hajó azonban
 a 

fecskendők vizétől megtelt és ez okoz- 

ta volna az elsülyedését. A tüzvész 

pontos keletkezési okát még mindig 

nem tudják. A kikötőhatóságok szigoru
 

vizsgálatot folytatnak, mert állitólag 

bombamerénylet okozta volna a hajó
 

pusztulását, esetleg gyujtogatás, lehet-
 

séges, hogy rövidzárlat idézte volna 

elő. A tüz ugyanis az elektromos kály- 

hákkal dolgozó pékmühelyben keletke-
 

zett. A hajón lévő 75 millió értékü ék- 

szert, nagymennyiségü aranyat, 10 

amerikai repülőgépet és különféle mü
- 

kincseket sikerült megmenteni. 

- Vakmerő banditatámadás a Pre
- 

deal-brassói országuton. Brassóból je-
 

lentik: Vakmerő banditatámadás tör- 

tént tegnap a Predeal-brassói ország- 

uton. Egy felfegyverzett banda 
megál- 

Iitott egy gépkocsit és arra kényszeri- 

tette a kocsi vezetőjét és utasát, hogy 

szálljanak ki a gépből majd ö
sszekö- 

tözték őket szájukat betömték és, az 

erdőbe hurcolták ahol sulyosa
n bán al- 

mazták őket, az utast, Ion Cotman töl
- 

gyesi kereskedőt pedig kirabolták. 
A 

Bbanditák ezután kényszeritették 
ei 

főrt, hogy gépén vigye őket a vár 
keranafol eltüntek. A soffőr se

it 

ségért kiáltott, majd egy arrahaladó 

csendőrjárőrrel együtt visszatértek 
merényiet szinhelyére, ahol sulyos álla 
potban lelték meg a kirabolt 

kereéske- 

dőt 

ééén 

.
.
.
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Ma van 109 éve I. Károlu királu 
meészületésének 

félévvel meghosszabbitották a kolonal szoldálatot 
Végzó verlők labérlcti szerződését 

(BUCURESTI.) Az egész ország saj- 
tója rendkivüli melegséggel ir arról, 
hogy ma van 100 éve annak, hogy I. 
Károly király megszületett. A Hohen- 
zollern családból származó és népsza- 
vazással meghivott uralkodó egész 
tevékenységével mélyen belevéste ne- 
vét az ország történetébe és a törté- 
nelem lapjai hirdetik elmulhatatlan 
dicsőségét. 

A KATONAI SZOLGÁLATRA 
BEHIVOTTAK LAKBÉRLETI 
SZERZŐDÉSEINEK MEG- 
HOSSZABBITÁSA 

(BUCURESTI.) Iamandi igazságügyi 
miniszter Őfelsége II. Károly király 
elé aláirásra terjesztette az alábbi 
törvényjavaslatot: 1. A f. év április 
23-án lejáró városi lakbérleti szerző- 
déseket további hat hónapra meg- 
hosszabbitják a tényleges katonai szol- 
gálatra, vagy koncentrációra behivott 
lakásbérlőknél, amennyiben szolgálati 
érdekből más helyiségbe helyezték át 
őket és ezért nem tudtak uj lakást 
bérelni. A rendelkezés kiterjed ebbe a 
kategóriába eső tényleges és tartalékos 
tisztekre, altisztekre és legénységre, 
akik szolgálati érdekből március 23. 
és április 23. közötti időben más helyi- 
ségekben, tehát nem a bérlet helyén 
teljesitettek katonai szolgálatot. 2. A 
fenti kategóriába eső egyének tehát a 
ijelen törvény I. szakaszának értelmé- 
ben a régi lakásaikban maradnak és 
az általunk elfoglalt helyiséget, 
amennyiben azt ez idő alatt kibérel- 
ték, nem kötelesek átadni 3 A fenti 

. 
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lakások bérletének nemfizetésből 
származó eljárások, vagy folyamatban 
levő végrehajtásoknál a biróság a 
bérlőnek ujabb fizetési időpontot en- 
gedélyezhet akkor is. ha a szerződés 
másképpen intézkedik, de a fizetési 
időpontok nem haladhatják tul a bér- 
let időtartamát. 4. A törvény rendel- 
kezése alá eső bérlők, akik uj lakbér: 
leti szerződést kötöttek, amelynek idő- 
tartama a folyó évi április 23-án kez- 
dődik, lakbérkedvezményre jogosultak 
olyan mértékben, mint amely különb- 
ség a régi és az uj lakbér között mu- 
tatkozik. Ez a kedvezmény az évente 
fizetett lakbérre is vonatkozik abban 
az esetben, ha a bérlő a fenti időpont- 
ban tényleges katonai szolgálatot tel- 
jesitett. 

A ROMÁNIAI NÉMET NÉP- 
KöÖzöÖSsSsÉG MEGBIZOTTJA 

A MINISZTERELNÖKNÉL 
(BUCURESTI.) Calinescu miniszter- 

elnök tegnap kihallgatáson fooadta 
Hans Hedrichet, a Romániai Német 
Népközösség megbizottját, Hedrich ez 
alkalommal a Romániai Német Nép- 
közösség sérelmeivel kapcsolatosan 
különböző kéréseket terjesztett elő, 
amelyekre nézve a miniszterelnök icé- 
retet tett, hogy azokat orvosolni fogja. 

A „GLAS ROMANESC"-ET 
KÉT HÉTRE BETILTOTTÁK 

(BUCURESTI.) A „Glas Romanesc' 
cimü Székelyudvarhelyen megjelenő 
lapot a sajtóellenőrzési rendelkezések 
megsértése miatt, két hétre a megjele- 
néstől eltiltották. 

GAL ERANCI 
közkedve! mivésznő a-tlen idei 

PÁRSI NÁSZUT 
remek vigjáték, fősz.:: BING CROSDBY világhirü amerikai rádióénekes, EVE- 

RETT HORTON kiváló komikus Müsoron kivül a legujabb hangos hiradó. 

Nem minden kisiparost és kiskeres- 

. 

CSÜTÖRTÖKÖN PREMIER 

tilmje: 

kedőt mentettek fel a kötelező 
üzleti könyv-vezetés alól! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismeretes, 
hogy 1939. április elsejével a kormány 
az adókra és bélyegilletékekre vonat- 
kozó törvényeket részben módositotta 
E módositások között szerepel a kis- 
iparosok és kiskereskedők kötelező 
könyvvezetésére vonatkozó intézkedés 
is. Minthogy ezt az intézkedést az ér- 
dekelt iparosok és kereskedők egy 
része tévesen magyarázza, szükséges- 
nek tartjuk a tényleges helyzetet 
ismertetni. 

Amikor a kötelező könyvvezetésre 
vonatkozó törvény életbelépett, ez 
elvileg minden egyes cégre vonatko- 
zott, tekintet nélkül arra, hogy kis- 
iparosról, kiskereskedőről, nagyiparos- 
ról, vagy nagykereskedőről van szó. 
Később a kormány hozzájárult ahhoz, 
hogy a kisiparosok és kiskereskedők 
az üzleti könyvek vezetése alól fel- 

mentést kapjanak, amennyiben az álla- 

mot egy meghatározott átalányösszeg- 

gel kártalanitják. Ez az átalányösszeg 

egy évre 200 lej volt, a repülőbélyeg- 
alap javára pedig külön száz lei. 

Később a pénzügyminisztérium ezt a 

kedvezményt ugy értelmezte, hogy aki 

az átalányösszeget befizeti. az nem 

tartozik a könyveket rendszeresen 

vezetni, hanem három hónapi könyv- 

vezetéssel hátraleékban maradhat anél- 

kül, hogy ezáltal megbirságolásnak 
tenné ki magát. A kisiparosok és kis- 

kereskedők. eszerint kötelesek voltak 
az előirt üzleti könyveket beszerezni. 

mindössze az elkönyvelésre váró téte- 

lek bevezetésére kaptak három hóna- 

pos haladékot. 
Ez az átalánvösszeggel való megvál- 

tás kiterjedt mindazokra a kisiparo- 
sokra és kiskereskedőkre, akiknek az 
évi adóköteles jövedelme, adóalapja 
nem haladta meg a 150.000 lejt. Akik- 
nek az adóalapja ennél az összegnél 
nagyobb volt, azok üzleti könyveiket 
tartoznak a törvény szigoru értelme- 
zése szerint vezetni. 

A TÖRVÉNY MÓDOSITÁSA 
1939. április elsejével a törvényt oly- 

képpen módositották, hogy mindazok 
a kisiparosok és kiskereskedők, akik- 
nek évi adóalapja nem haladja meg az 
50.000 lejt, teljesen mentesülnek az 
üzleti könyvek vezetésének kötelezett- 
sége alól. Ezeknek az iparosoknak és 
kereskedőknek tehát április elsejétől 
kezdődőleg sem üzleti könyvekkel nem 
kell rendelkezniök. sem a 200 lejes, 
illetve 100 lejes évi átalányösszeget 
nem kell befizetniök. 
Ez az engedmény és felmentés azon- 

ban kizárólag csak az évi 50.000 lejen 
aluli adóalappal rendelkező iparosokra 
és kereskedőkre vonatkozik, vagyis 
azokra, akik a patenta fixza I-VII. 
osztályába vannak sorozva. 

Azok a kereskedők és iparosok, akik 
évi adóalapja 50.001 lejtől 150.000 lejis 
bezárólag van megdállapitva, az üzleti 
könyvek vezetése alól nem nyernek 
felmentést, hanem könyveiket rend- 
szeresen kell vezessék. E rendszeres 
vezetés alól azáltal sem mentesithetik 
magukat, hogy az évi 200 lejes és 
külön 100 lejes pausál-összeget befize- 
tik, mivel ezt a pausál-rendszert a 
kormány április elsejétől kezdődőleg 
teljesen megszüntette. 
Az 50.000 leit meghaladó adóalavbu 

3 
sévakkééééétlkéníeéléé 

iparosok és kereskedők tehát az üzleti 
könyvek vezetése terén mindazon 
kötelezettségek alá esnek. amelyeket 
a törvény előir. 
Ez utóbbi csoportba tartozó iparosok 

és kereskedők tájékoztatására közöl- 
jük, hogy az üzleti könyvek vezetése 
terén az a gyakorlat alakult ki, hogy 
az ellenörző pénzügyi hatóságok nem 
emelnek kifogást az ellen, ha a cégek 
a lekönyvelendő tételek bevezetésére 
egy hónapi hátralékban vannak. Ki- 
vételt képez ez alól a forgalmi adó- 
regiszter, amelynek vezetésénél les- 
feljebb egy napi haladékot adnak, 
tehát az aznapi tételeket legkésőbb 
másnap le kell könyvelni. Ez azonban 
csak azokra az iparosokra vonatkozik, 
akik forgalmi adó alá eső cikkek elő- 
állitásával foglalkoznak. 

Lindberáh uj megbizatást 
kapoftt 

(LONDON.) Washingtoni jelentés sze 
rint Woodring hadügymimiszter kije- 
lentette, hogy Lindbergh ezredest, mint 
tartalékos tisztet, tényleges szolgálatra 
osztották be a légi haderőhöz, ahol ma 
kell megkezdenie szolgálatát. Lind- 
bergh Arnold tábornok, légügyi főpa- 
rancsnok mellé nyer beosztást, mint a 
repülésügyi müszaki kérdések és az 
aviatikai kutatás szakértője. Lindbergh 
a szerint nem térhet vissza Németor- 
szágba, ahol felesége és. két kis gyer- 
meke maradt. Ugy tudják, hogy Linc- 
bergh utasitást kapott arra, hogy vizs- 
gálja felül az amerikai repülésügyet és 
erről tegyen bizalmas jelentést Arnold 
tábornoknak az európai hatalmak lég- 
ügyi tájékoztatójával együtt. 
......... 

A zenés és látvánnossági 
logvasztási helyisegek 

üdóélilvetése 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári ve- 

gyes kivetési bizottság látványossági ügy- 

osztálya 1641-1939. szám alatt a követ- 
kezők közlésére kérte fel lapunkat: 
Tudomására hozzuk az összes fogyasztá 

si helyiségek, ugymint vendéglők, bárok, 

kávéházak, tánchelyiségek stb. tulajdano- 

saimak, amelyek zenét tartanak, vagy más 

látványosságokat szerepeltetnek, hogy a 
látványossági adótörvény uj rendelkezései 
értelmében, amelyek 1939 április elsejével 

léptek életbe - kötelezve vannak a lát- 
ványossági adó viselésére. Ez az adó a vál 
lalkozásokat terheli és a helyiség telepadó 

értékének megfelelően változik. Az adó 
az esedékességet megelőzőleg legkevesebb 

Ez nappal befizetendő Azok a fogyasztási 
helyiségek, amelyek zenét vagy látványos 

ságot tartanak, kötelesek az illetékes pénz 
ügyi hatóságoktól, kincstári engedélyt sze 
rezni, amelyben feltüntetik az adó fizeté- 

sét. Ez a kincstári engedély a helyiségben 
a pénztárnál őrizendő és a kincstári szer- 
vek kérésére felmutatandó. Az összes fo- 
gyasztási helyiségek tulajdonosai, amelyek 
zenét vagy más látványosságot tartanak, 

kötelesek a megnevezett kivetési pénzügy 

igazgatóságnál legkésőbb 1939 évi április 

25-éig nyilatkozatot adni, amelyből kitü- 
nik a helyiség tulajdonosának vezeték és 

keresztneve, lakhelye, a helyiség megne- 
vezése, telepértéke, továbbá a zene, vagy 

látványosság fajtája. Ehhez a nyilatko- 
zathoz csatolni kell az adókivetési jegy- 
zőkönyvet és a helyiség bérleti szerződést. 
Ugyanakkor kötelesekk nyilatkozataikat 
megtenni azoknak a helyiségeknek tulaj- 

donosai, amelyeket 1939. április elsejé- 
vel beszüntették a zenét vagy a látványos 
sági előadást. A közleményt J. Suaresanu 

kivetési pénzügyigazgató és I. Bogdán osz- 

tőnök irták alá. 

- Robinson Crusoe a Magyar Szinház- 
ban. A kolozsvári Magyar Szinház szinész 
növendékek gárdája telt ház előtt a na- 
pokban mutatta be Robinson Crusoe ze- 
nés, énekes, táncos mesejátékot. A cimsze- 
repet Maró Miklós alakitotta, aki sok tap- 
sot aratott. Az előadáson a tengerészkadett 
szerepében tünt ki Bernáth Teca szininö- 
vendék, aki kellemes hangjával, ügyes 
táncszámaival, a szinpadon való otthonos- 
ságával és csiszolt prózájával megérdemelt 
sikert ért el. Dicséretet érdemelnek még 
Kis béla, Nemes Miklós - Péntek szerepé 
ben, továbbá Benke Mária, László Éva, 
Hatházi Erzsi, Fajk Ödön, Kiss Attila és 
Szövérdffy Tivadar. 



(7. 
Al right, ezt nyugodtan rámbiz- 

fojtott hangen 
de annyi konok elszántsággal beszélt, 
hogy Varsay háta beleborsózott. - De 
ki fogja a port ezzel itt összekeverni? 

törékenyek. 
Azokat tehát eredeti állapotban kell a 
ládákba betenni . ott egy bot gyenge 

bhatják - A czőke nő 

- A fiolák rendkivül 

nyomásával összetörni. Azután a lá- 
dákat azonnal jól le kell zárni és hu- 
szonnégy óráig nem Gzabad bántani. 
Másnap már szét lehet szórni. 
Most az abesszin szólalt meg feltü- 

nően mély hangon: 
- Nagy urunk világoshaju barátnő- 

je, bizonyots vagy abban, hogy hozzá- 
férhetsz az olaszok raktáraihoz?, 
A szőke nő visszafordult s a hang- 

jában harag és lenézés csengett. 
- Valt okotok valaha kételkedni 

abban, amit mondtam...? 
- Még soha... 
-Akkor jegyezd meg magadnak, 
hogy ha még egyszer kételkedni mersz bennem, tüstént Gondharba utazom a 
Ras-hoz s azután csináljatok, amit 
akartok 
vVarsay valósággal elszédült a geren- 
dán fekve. Most már értette a fegyver- 
szállitmányt, megértette azt is, hogy az 
Ilse nevü szőke nő miért rejtőzött el 
olyan gondosan a hajón: az abesszinek 
szolgálatában áll ez a gyönyörü ka- 
landornő s elvetemültségére jellemző, 
hogy nem átallotta a japánokat is az 
olasz-abesszin viszály szolgálatába ál- 
Hitani. 

Ez idáig még érthető, ha ocsmány és 
elvetemült dolog is a porral s a titok- 
zatos fiolákkal azonban valósziműüleg 
a század legnagyobb aljassága készül. 

Mert ugyan mit főzhetett ki a japá- 
mok boszorkánykonyhája, hogy megin- 
ditsa s egyuttal el is döntse a fehér- 
fekete fajok háboruját..? 
A fiolákban méreg lehet, vagy gáz, 
vagy pedig olyasmi, ami mind a ket- 
ntőnél rosszabb; baktériumok, amelyek 
győzőt és legyőzöttet egyiormán meg- 
támadnak és tönkretesznek. 
Igy már érthető, hogy a szinesek . ez 
la szőke boszorkány mindenkit irgalom 
mnélkül legyilkolnak, aki esetleg sötét 
titkaik nyomára bukkan. Ezért kellett 
a tengerbe vesznie a szegény olasz ta- 
mitónak s ezért inditottak olyan irgal- 
matlan hajszát ellene is. Nem rajtuk 
mult, hogy ő egyelőre kemény diónak 
bizonyult s hogy most a véletlen Segit- 
ségével rájöhetett az egész pokolian 
gonosz haditervre. 
S ha már rájött, akkor emberi köte- 

lessége, leleplezni ezt az elvetemült tár 
saságot, amely mellesleg amugy is az 
életére tör s amelytől megbzabadulni 
esak akkor lehet, ha valamennyi tagja 
odakerül, ahová való: a haditörvény- 
szék elé. 

Addig azonban semmit se tehet, 
amig meg nem tudja, hogy mit tartal- 
maznak a törékeny kis fiolák, amelye- 
ket egy titokzatos porba keverve az 
olaszok raktáraiba kell eljuttatni. 
Az első feladat tehát: megszerezni 

legalább egyet a fiolákból, amelyek 
bakelit tartókban ott Sorakoznak a 
hosszu kisérleti asztalon, 
Ebben az esetben azonban ki kellett 

várnia, amig a négy ember eltávozik 
a szobából. A kemény gerenda ugyan 
kényelmetlen fekvőhely volt, de Var- 
sav most sem fájdalmaát, sem fáradsá- 
got nem érzett; türelmesen kuksolt 
buvéhelyén, amig a szobában az olasz 
felvonuláls irányát találgatták. A halk 
hangon folytatott beszélgetésből azt is 
negtudta Varsay, hogy az Ilsenek ne- 
vezett szőke nő ismételten járt az ola- 
szok eritreai és mogadiscoi főhadiszál- 
lásán s hogy az olasz utépitési tervraj 

Mésgis a Kispesi 1 

(BUKAREST.) Luehide Octav, a román labdarugószövetség igazgatója ma teleto- non érintkezésbe lép a Kispest vezetőségé.- vel és határozott válasz kér arra nézve, hogy elküldi csapatát, hogy a jugoszlávok 

TESTEDZzEs ....... 

ellen keszülő román válogatott 
edzőtársa (1?2) 

ellen készülő román válogatottal edzőmér 

esz a lugoszlávok 

kőzést játszék Ha a kispestiek vállalkoz- 
nak a szerepre, ugy május é-én a kisérleti 
válogatott, május 5-én pedig a jugoszlávok 
eller kiálló román válogatott ellen játsza- 
nak. 

Varsó rendezi az 1941 évi ökölvivó Európa-bajnokságokat. Dublinbél jelentik: A nemzetközi ökölvivészövetség kimondot 
ta, hogy amz 194l. évben tartandó legköze- lebbi ölgölvivó Európa-bajnokságokat Var 
sónak itéli oda. 

Syllas, a világranglista tizenötödik he- 
lyezettjee Athénből jelentik: Sylasnak 
legutóbb elért nagyszerü diszkoszvető ered 
ménye a világ legjobbjai közé emelte a gö rög bajnokot, aki most a világranglista 
tizenötödik helyére került. Előtte a követ- 
kezők vannak: 53.10: Sehröder német, 53.08: Carpenter USA, 53.02: Amndereson 
svéd, 52.81: Lampert német, 52.25. Dunn USA, 52.07. Levy USA, bi 76: Bergh svéd, 
51.74: Jessup USA, 51.57: Sörlie 
51.49: Oberweger olasz, 51.42.: 
USA, 51.27: Kotkas finn 
USA, 51.03: Krenz USA 
Sárosi dr. ismét játszik. 

lentik: A magyar labdarugás néhány hét óta nélkülözni kénytelen egyik legkitü- 
nőbb játékosát: Sárosi dr-t, aki sérülése miatt Ményszerült pihenőre. Sárosi ar. 
most kiheverte sérüléseit és edzésbe állt. 
Valószinü, hogy vasárnap az Ujpest elleni 
rangadón már ő dirigálja a Ferencváros 
csatársorát. 

NEM SZEREPELHET CSEH SPORTO- 
LŐ KÜLFÖLDÖN! Amszterdamból jelen- 
tik: Szombaton kezdődik holland, belga és 
cseh versenyzők részvételével a nemzetkö- 
zi tenisztorna. A cseh versenyzők azonban 
nema indulhatnak el a versenyre, mert a 
német snortfőhatóság eltiltotta külföldi 
szereplésüket. További intézkedésig cseh 
sportolók külföldi versenyeken nem indul- 
hatnak. 

Nyolc napra felfüggesztették a ploestii 
Tricolor két játékosát. Bukarestből jelen- 
tik: A román labdarugószövetség fegyelmi 
bizottsága nyolc napra megfosztotta játéki 
jogától a ploestii Tricolor két játékosát: 
Kocsist és Bartuneket. A bizottság egyben 
elutasitotta a Juventus óvását a Tricolor 
ellen 0:1 arányban elvesztett mérkőzése 
ügyében. 

Az angol-román mérkőzés napján ját- 
szák le az Unirea Kupa döntőjét. Buka- 
restből jelentik; A román labdarugószö- 
vetség ugy határozott, hogy az ifjusági vá 
logatottak részére kiirt Unirea Kupa kö- 
zépdöntőjét május 7-én játszák le a kö- 
vetkező müsorral: Csernovicban: Cserno- 
vic-Bukarest, Nagyváradon: Nagyvárad- 
Nagyszeben. A döntőt az angoi-román 
mérkőzés napján: május 24-én játszák le. 
KAC-CONGRI BAJNOKI MÉERKÖ- 

ZzÉS KOLOZSVAÁR VASÁRNAPI FÖESE- 
MÉNYE. A kolozsvári labdarugóalkerület 
tegnapesti vezetőségi ülésén a vasárnapi 
labdarugóműsort a következőképpen álli- 
tották össze: Nagypálya: d. e. 8 óra: Gaz- 
dasági Akadémia-Haggibbor II. oszt. ba' 
noki, 10 óra:. KMSC-Universitatea ifj. 
bajnoki, d. u 1 óra: Echo-Napoca ifj. 
bajnoki. 8 óra: KAC-Victoria iij. bajno 
ki. 5 óra: KAC-Congri kerületi bajnoki. 
Az alkerületi vezetőség tegnapi ülésén el- 
határozta, hogy átir a biróbizottsághoz és 
a játékvezetők megrendszabályozását kéri. 
Az elmult vasárnap ugyanis a delegált bi- 
rók nem jelentek meg a mérkőzéseken s 
igy a bajnoki müsort nem lehetett leját- 
szani. 

Görögországba ment Humis! Bukarest- 
ből jelentik: A hatóságok kétségtelenül 
megállapitották, hogy Humis, a bukaresti 
Venus labdarugócsapatának görögszárma- 
zásu csatára visszatért Görögországba. 
Pozzo Glasgowban tanulmányozta az 

angolok játékát. Milánóból jelentik: Az 
olaszok nagy előkészületeket tesznek a má 
jus 13-án eldöntésre kerülő olasz-angol 
válogatott labdarugómérkőzésre. Pozzu 
olasz szövetségi kapitány a mult héten 
Glasgowban végignézte az angol-skót vá- 
lógatott mérkőzést és észleleteit csapatá- 
ban hasznositani fogja. 

AsSSU-ASA (Nagyenyed) 6:1 (3:1). Ma- 
rosujváron folyt le a ikét csapat barátságos 
mérkőzése Chiorean vezetésével. A maros 

51.20; 

zek legnagyobb részét sikerült ellop- 
mnia, 

(Folytatása következik) 
ujváriak megérdemelten győztek Coalenel 
(3), Fekete (2) és Barta góljaival, 

norvég, 
Pritchard 

Jenes 

Budapestről je- 

Megállapodott a MASz az amerikal ed- zővel, Budapestről jelentik: Robert Simp- 
son, a 220 yardos gátfutás világrekordere, 
Amerika sokszoros bajnoka közölte, hogy elfogadja a Magyar Atlétikai Szövetség 2 
éves szerződési ajánlatát és rövidesen Bu dapestre érkezik és megkezd g3 atléták edzésének Irányitását. A MASz évi 12.000 pengőt (kb. félmillió lejt) fizet 
Simpsonnak az atléták előkészitésééri. 
Uipest-Ferencváros rangadó a magyar bajnokságban. Budapestről jelentik: A ta- vaszi labdarugóbajnokság legnagyobb ese nénye: a Ferencváros-Ujpest rangadó va- 

sárnap kerül eldöntésre Ujpesten, Mind- két csapat nagyon készül a mérkőzésre, 
mert ezen mulik a bajnokság sorsa. A va- 
sárnapi bajnoki forduló teljes müsora ez 
Ujpest-Ferencváros, Hungária-Phőbus, Zugló-Elektromos, Kispest-Taxisok, Bu 

dafok-Salgótarján, Szolno-Szeged, Nem 

i a magyar bes. 

kéző társaság 
lomásához 

Kovács-pályán 
tében, melyen 
Béla, Szalay, 

tagj 

gyes csapata 

arányban a 

tette magát, lel 

Surisztika 
au ta 

gibbor klubban 

Rádió 

zeti--Bocskai. A rangadó másodiio félidejé 
ről helyszini közvetitést 

Sehe - sport 
... 

(ELUJ-KOLOZSVÁR, 

jutott. 
csapatát, a Szabók 

Zikéli, az I. csapatból Dranik Lajos, Dra- 

Gergely, Csiky I, Csiky II, jelentek meg. Az ujonnan felavatott Szabók csapatának 
FPehér Zsigmond vezetésével a kö- vetkezők: Péntek 

Bindász Mihály, Sálageanu 
lan Károly, Birtan Károly, Ghiurutan Gav ril, Viban Károly, György József, Hamar András, Mészáros Ferenc, 
mond, Sálágean Gligorné, akik valameny- nyien le vannak igazolva, de a csapatnak több pártoló tagja 
zetősége a Szabók 
elekére plakettet 
a Matadorok négy csapata verser , ti- zes csapatokkal yzslt 
ötöt debott telibe. 
a plakettet a Matador II. nyerte meg 198 
ponttal. A Szabók 
azután a másia három Matador-csapat ve 

játszott a Szabók tizes csa- pata ellen kétmenetes játékot, melyet 92:86 
vegyes csapat nyert meg. A nagyszámu közönség, 

Costea a Hercules nevében is képvisel- 
te a Matador legujabb alapitását, a töké- letes, fegyelmezettséggel és 
gel viselkedő „Szabók 

0 A Haggibber 
yó hó 23-án reggel fél 7 órás indülással autós kirándulást 
a Testeshez. Jelentkezni pénteken este 7 óráig a Marechal 
és pénteken este 7-8 óra között a Hag- 

niu 2., II.) Ugyanakkor, 
logtura indul Kolozsvár környékére a Sa- voy kávéház elől reggel 

PEÉNTEK, április 21. 
Bucuresti, 7. Ritmikus torna, rádióhirek, 

ad a rádió. 

s A Matador te. 
fejlődésének ujabb határál- 

Hétfőn este negyedik 

meleg házi ünnepség kere- a szenior csapatból Móricz 
Szebehely, Sipos, Veres és 

a II csapatból Lázár, 

Károly, Héjja Ferenc, 
Gligone, Kel- 

Fehér Zsig- 

is van. A Matador ve- 
csapatának felavatása 
adományozott, melyért 

melyek minden játékos 
Az ünnepi versenyt és 

csapatának tiszteletére 

melynek soraiban 

kes ünneplésben részesitet- 

sportszerüség. 
csapatát. sé 

turista szakosztálya 10- 

nendez a Géczy-vár és 

Foch-uti sportüzletben 

(Falk klub, Sir. fuliu Ma- 
április 24-án gya- 

8 órai imdulással, 

csapatát is felavatta a is 

reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
vaácsok 7.45: A műsor befejezése. 12: 
Déli hangverseny. 13: ldőjelzés, időjárás- 
jelentés, kulturális és sporthirek, vizállás- 
jelentés 13,08: Rádiózenekar, 14: Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhiradó. 15,10 Rádió- 
hirek, időszerü anyag. 18: Katonazene. 19. 
Felolvasás. 19,15: Munteanu Péter énekel. 
19,85: Jarosevici csellómüvész hangverse- 
nye, 20.05: Csemballó lemezek. 20,20: Fel- 
olvasások. 20.05: Operai közvetités, szü- 
netben hirek. 
Budapest ! 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
18,10: Balalajkazenekar. 18,30: Hinek. 14,30. 
Szalonzene. 15,80: Hirek. 17,18: Diákfélóra. 

18 Előadás 19,38: Cigányzene 20 Előadás. 
20.40 Sportkozlemények. 2i: Az álarcos- bál". Közvetités az Operaházból. 22: Elő- 

a rádióról. 23. Hirek. 24.35: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Reuter felenti: 
tTUNISZ) A tuniszi Rialto" mo kép- szinházban a heti hiradó veegó Mus- 

Amikor képe megjelent, a közönség egy ré sze heves tüntetést rendezett. A jelenlevő olaszok erre tapsolni kezdtek és a két cso grt ezbtt elhamar véres verek tert eh, Amelynek a hatóságok közbelépése veleti véget hatóségok közbe 
TUNISZ.) Az olasz visszavándorla rán az elmult héten ismét 2000 éá 

,(0 ), VI György uralkodó ja Windsorból visszatért a prit rövésetá (BERLIN.) A Führer fogadta a braun- schweigi vezetőket és előttük rövidebb eszédet mondott. 
(BERLIN) A Führer fogadta uj szév követét Andeot s ehdüg övetlet: Csermakot, akik bemutattá bizóleveleiket. E bemutatták mei 
(RÓMA) Az egész olasz sajtó meleg ha. gon üdvözli Hitler vezér és kancellárt 50-ik születése napja alkalmából 
(LONDON.) A Ganterbury-i érsek 

te e gréz en, amelyeket a mod i 
csi betegségének eok srkol 
(LONDON.) A munkanélküliek a Bu- szehem lota lőtt kisérelték meg a 

oszlatta öket. e * gyersan szét- 
(LONDON.) Az egyik illfordi postaha talban esemegot adtak fel, amely e az átvétel után a jtőraktárban felrob- bant. Két hivatalnok megsebesült. A vizs gálat során kiderült, hogy a megadott cim kitalált volt és fiktiv volt a feladó neve 

repülőtéren a London-Páris 1 t 

a megfigyelő mérnök szörnye ltak a gép felrobbant és elégett. tale mie (STOCKHOLM) Aláirták a szovjet-svéd kereskedelmi és árucseneforgaimi megálla 

Derirand Rnsse! 1940:re 
háborut jósel 

(WASHINGTON,.) Bertrand Russel a világhirüű angol bölcselő, amerikai fel olvasó-köruton van. Russel legutóbb 

ketüegetenti kner oen piben elker etlen a világháboru ettenetes katasztrófa befe- 
jeződik, akkor az USA lesz a világ katalmásabb élleza mert az eő 
pal romok ujjáépitéséhez szül az amerikai tőkére. Frükeég Berlini jelentés szerint a mémet saj- 
tó hevesen támadja Russelt akit a 
brit imperializmus ügynökének" ne- 
vez. 

A katonai törvény- 
szék hireiből 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvá 
ri katonai törvényszék Bugan Trajan, 
Langa Ananie, Bucur Constantin, Bor 
covan Desideriu, Serdei Ioan, Safta Ioan, katonákat Mzökésért 6—6 hónapi börtönre itélte, Bodor Grigore és Da- nilescu Petre ugyancsak szökésért más félévi börtönt kap , 
Bányai László szatmári lakost állam 

ellenas izgatás miatt egyévi börtönnel 
és 5 ezer lej pénzbüntetéssel Sujtotta 
a katonai törvényszék. Simontíy Elek 
tordamegyei gazda ellen szintén állam 
ellenes izgatás miatt indult meg az 
eljárás A vádirat szerint ittas álla 
potban olyan kijelentéseket tett 
amelyek veszélyeztették az állambiz- 
tonságot. A katonai törvényszék egy- 
hónapi börtönre itélte. Farkats János 
bihardiószegi lakos a vád szerint Szin 
tén nemzetgyalázást követett el A ka- 
tonai törvényszék tanuként hallgatta 
ki Madász Irén asszonyt, akinek ter- 
helő vallomása alapján a katonai tö- 
vényszék dr. Gutiu Pavelescu ügyvéd- 
nő védőbeszéde után a vádlottat 2000 

és ha ez a r 

17,45: Hirek. 18,10: Finn énekkar müsora lej pénzbüntetésre itélte. 

(PÁRIS) A főváros közelében az egyik 
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Kolumbusz-tojása. 

amrra törekszik, hogu a 

VIII. évfolyam, 1939. AÁPRILIS 21. 
eév 

. ara 

A jó 
A mindennapok egyszerü krónikása 

egyre ritkábbaán jegyezhet fel szivet- lelket deritő hireket. Forog-forog az 
idő kereke: Telnek-múlnak az évek : 

titokzatosan alakul az uj történelem. 
Korszakfordulók szinte kivétel néllkül tragikus következményekkel

 
járnak. 

Sokaknak bánatot hoznak s csak keve- 
sek számára jelentenek örömet.. A 
sok szomoru hir között olyan jó volt 

hallam - s mem kevésbé jó besgá 
molni - arról a díszes kitüntetésről, 

amelyben Kolozsvár egyik kitünő fiá- 

nak volt része. Dr. Elfer Áladár orvos. 
tanárt ugyanis a francia kormány az 
egészségügyi érdemrend tisztifokoza- 
tával tüntette ki. Nem tudjuk, hogy 
gyakorlati szempontból mi a jeleniő.- 

sége ennek a gesztusnak, de hogy 
méltő embert ért a kitüntetés, az vitán 

felül áll. S most akaratlanul a nagy 
Pierre Curie hires szavai jutnak 

eszünkbe. Amikor a rádium társfelfe- 
dezőjét a becsületrend nagykeresztjé- 
zel akarták jutalmazni, keserüen mon- 
otta; 
- Ne érdemrendet, 

adjanak, 
sak!... 
Ezek a sorok nem azért iródnak, 

hogy felfedezzük dr. Elfert. Nevetsé- 

ges is volna. Nincs ő neki effélére 
szüksége. Tiz- és tizezrek ismerik a 
nevét s áldják gyógyitó kezét. Messze 

földön csodás történetek keringenek 
„az Elfer" tudományáról s a tudo- 

mányánál nem kisebb jóságáról. Na- 
poleonról örökitette meg valamely 
szemtanu, hogy amikor 1809-ben 

Ehrfurtban először találkozott a néme- 
tek költőóriásával: Goethével, igy 

kiáltott fel kisérete előtt: „Voila, un 
hommel!" - Ime, egy ember!... Elfer 
Aladárral kapcsolatban - némi sza- 
badossággal - teljes joggal mondhat: 

nók mi is: „Ime, egy orvos!" Szebbet, 

méltóbbat, dicsérőbbet nem is mond- 
hatnánk róla. Nagy sor ez: jó orvos- 
nak lenni! Bocsássák meg a szakembe- 

rek, de mi bizony azzal a néhai bécsi 
orvostanárral tartunk, aki szerint jó 
orvos csak jó ember lehet! Olyan ter- 
meészetes és magától értetődő dolog ez, 
mint a kétszerkettő négy, vagu a 

Sajnos: különösen 

manapság kevesen vallják ezt. Az 

igazi, a jó orvost voltaképpen nem 

csak a tudománya teszi, hanem első- 

sorban és mindenekfelett az ember- 
sége. Sok mindent megtanulhat az 
ember, de a gyógyitás tudományát 

célszerüen és sikerrel alkalmazni csak 

jőséggal. megértéssel és szeretettel 

ehet! 
Sokszor és sokfelé felvetődött már a 
fogas kérdés: tulajdonképpen milyen 

is legyen az orvos helyzete a társada-
 

lomban? A közkeletü anyagias 1el0. 

ás szerint az orvos is ember, neki is 

gétnak szükségletei. Erthe dehát ha 
udomán2 

mennél előnyösebben hasznosithassa. 

Igaz, - mondjuk mi is: Az orvos sem 

élhet meg a puszta levegőből
. Semmi 

kivetni valót nem látunk abban, ha 

gyógyitó készségét megfizett
eti, külö- 

nösen azokkal a tehetősebb
 betegekkel, 

akiknél a pénz nem játszik különösebb 

szerepet. Lenne ugyan más megoldás 
is e tekintetben. Például, ha az állam, 

vagy a társadalom megfelelő formá- 

ban mentesitené az orvosokat a min 

dennapi kenyér megszerzésének gond- 
jaitól. Ez azonban még a messzt jóve 

zenéje. De addig is az orvosnak soha 
sem szabadna megfeledkezni arról, hogy 
nem üzletember, tudományát tehél 

nem is üztetesitheti, Akármennyire is 
különösen hangzik ez a mai fülek gen. 

többjének: mégis örökérvényü erkölcsi 
szabály marad. Mert memcsak noblessé 
öbiige, hanem a foglalkozás is kötelez. 
De mindennél inkább kötelezi az 
orvost a foglalkozásal 

eota fofaaat dicsekedhet
ik azeel, 

hogy jó egynéhány olyan orvos
t a 

a társadalomnak, akik me
agukra n z 

mindenkor vallották és követté
k is,ér 

la szabályt A Purjesz Zsigmondok. 

Brandt józsefel, Akont? Károlyok, 
ak Lajosok, yok 

akara , Gusztávok, 
Lehner Káro- 

iok, Imre Józsefek stb. méltó utóda- 

laboratóriumot 

ahol nyugodtan dolgozhas- 

a ay 

engedélyt. Ha azonban a sirrendezést 

a vűrosi t 
(ELUJ-KOLOZSVÁR,) Az ember 

megdöbben, amikor hallja, hogy a hi- 
valósos kertészeket kitiltották a teme- 

Miért? Kérdi a városi polgár, aki mic 
den tavasszal kertésszel hozatja rendbe 
halott hozzátartozóinak sirját 
A feleletet Fodor Ionel, a temető uj 

gondnoka, a harmadik közigazgatáti 
kerület volt kapitánya adja meg. 
- A városi illetékről szóló sza- 

bályrendelet előirásai szerint a sirok 
gondozását a temetőgondnokság házi- 
lag végzi. Ha a hozzátartozók maguk 
kivánják a sirokat rendbehozni, egysze 
rü bejelentéssel megadjuk hozzá az 

kertésszel akarják végeztetni, a sza- 
bályrendeletben előirt illetéket tartoz- 
nak fizetni, Százötven lej ebben az eset 
ben a városi illeték, amelyet előre kell 
kifizetni. Ugyamezt az összeget kell fi- 
zetni, ha a hozzátartozók a temető- 
gondnokság embereivel végeztetik a 
sirok rendbehozatalát. 

Ilyenformán - vetjük közbe - a 
hivatásos kertészeket Gzámüzték a te- 
metőből. 
- Ezek szerint valahogy ugy van 

Hangsulyozni kivánom azonban, hogy 
magánszemélyekre a tilalom, illetve az 
illetékkötelezettség nem vonatkozik 
abban az esetben, ha a sirrendezést elő 

Mit kell tudni 

aa ... 
ffaA a."t 

Kitiltották a hivatásos kertészeket 
emetőöből 
zetesen jelentik a temetőgondnokság- 
nak. 
A temető uj gondnokától ezután a 

meg nem váltott sirok tsorsa felől ér- 
deklődünk. 
- Az általános temetőrendezés so- 

rán mintegy 3000 olyan sirt fedeztünk 
fel, amelynek megváltása nem történt 
meg, Hosszu évek óta gazdátlan, gon- 
dozásáról senki sem gondoskodik. Az 
ilyen sirokkal egyelőre nem tudom 
mit kezdünk. Valószinüleg áruba bo- 
csátjuk. Lehet, hogy erre nem kerül 
sor, mivel az uj szabályrendelet, amely 
most készül, egyik fontos rendelkezése 
a temető zárolása. A sirokon talált em- 
lékoszlopokat már nagyrészt raktárba 
szállitottuk Eredetileg az volt a terv, 
hogy ezeket a sirköveket, amelyek kö- 
zül nagyon sok műüemlékszámba menő 
érték is van, elárvereztetjük, A polgár- 
mester ur ellenezte a tervet és igy az 
emlékoszlopok most a temetői raktár- 
ban várják további sorsukat. 
Amikor elköszönünk a temető uj 

gondnokától, Fodor loneltől, akinek 
személyében végre becsületes, korrekt 
kormányzót kapott a halottak birodal- 
ma, ezeket mondja: 
- A temető ügyekben bizalommal 

forduljanak hozzám. Minden kérdésben 
sziveően állok a nagyközönség rendel- 
kezésére. 

emeyyötaasom 

a háztula d onosoknak, 
a fő. és albérlöknek a lakásköny- 
vecske és a bejelentési ivek kitöl- 
téséről 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az alábbiak- 
ban folytatjuk a kolozsvári rendőr- 
kveszturának április 14-én kelt 19364. 
számu rendeletének ismertetését, mely 
a háztulajdonosok, a fő- és albérlők 
bejelentésének kötelezettségéről, illet- 
ve a lakáskönyveeske kiállitásának mó- 
dozatairól intézkedik. 
A 2. számu lap a lakrész nyilvántar- 

tási lapja, az üres garzonlakásoké, bu- 
torozott szobáké, az üzlethelyiségeké, 
mühelyeké stb., szóval azoké a férőhe- 
lyeké, amelyeknek a rendeltetése tel- 
jesen mellékes 
Minden egyes lakrész (férőhely) ré- 

szére függetlenül annak rendeltetésétől 
ki kell állitani a 2. számu ivet, abban 
az esetben pedig, ha egy ivre nem fér- 
nének ki az adatok, ugy a második 
hivatalos nyomtatvány-ürlapot kell 
erre a célra felhasználni és Szigoruan 
tilos más papirra rovatoltan folytatni 
a helyiségek és lakrészek megjelölé- 
sét. 
Következésképpen, ha valamely in- 

gatlanmba öt lakásrész, 4 garzonlakás és 
3 üzlethelyiség van, ki kell állitani az 
1. számu ivet és ezenkivül minden 
egyes helyiség részére a 2-es számu 
ivet iss 

A 2-es számu iv 

A 2. számu ivet az az egyén tölti 
ki, akinek neve az első számu iven Sze 
repel mint tulajdonos, főbérlő, vagy 
birlaló, füsvetlenül attól, hogy milyen 
cimen birtokolja ezt a helyiséget és 
ezen az iven fel kell tüntetni mindazo- 
kat a személyeket, akik vele együtt eb- 
ben a helyiségben laknak, beleértve 
még a háztartási alkalmazottakat. női 
és férfi cselédeket, szolgákat is. Az átad 

ivet is aláirni és a főbérlő ive melle 
mellékelni. Azoknak az üzlethelyisé- 
geknek a részére, amelyekben csak 
kereskedést folytatnak, szintén a má- 
sodik ivet kell kitölteni, az iven meg- 
jelölve a helyiség rendeltetését, a tulaj 
donos nevét, beleértve a szolgaszemély 
zetet is és megjelölve egyben azt is, 
hogy ezek a személyek melyik uccában, 
hány Gzám alatt és milyen számu la- 
káskönyvecskében szerepelnek 

A 3-as számu iv 
A harmadik számu iv a lakásváltoz- 

tatások, költözködések bejelentésére 
szolgál. Ezt az ivet is két példányban 
kell kiállitani olyan esetben, amikor 
a lakálskönyv felfektetése után vala- 
mely változás áll be a kérdéses ingat- 
lan helyzetében, amely helyzetet az 1. 
2. számu iv tüntet fel. 

Például: az 1. számu iven szerepel 
három lakrész és két üzlethelyiség, Az 
egyik lakó, aki bérlője volt az egyik 
lakásnak, véglegesen elköltözik. Az in- 
gatlan tulajdonosa, illetve az a személy 
aki a lakáskönyvecskét őrzi, kötele. ki- 
állitani a 3-as számu ivet, amelyen fel- 
tünteti a szabaddá vált lakást, a kiköl- 
töző lakó mevét és azt az időpontot, 
amikor kiköltözött, feltüntetve egyben 
azt a várost, illetve uccát és házszá- 
mot, ahová, illetve, amely alá a bérlő 
elköltözött Egyidejüleg a 3-as számu 
ivre 2 példányban történt kiállitásával 
és a lakáskönyvedskével meg kell je- 
lennie az illetékes kerületi rendőrsé- 
gen, hogy az 1. és 2. Gzámu ivben a 
megfelelő módositást bevezessék és 2. 
számu iv egyik példányát az illetékes 
kerületi rendőrségen kell megőrzésre 

nia. 

Abban az esetben, ha a lakást vagy ivek kitöltését a háztulajdonos, vagy 
megbizottja, vagy a ház gondnoka el- 
lenőrzi, aki köteles a második számu 

ként dr. Elfer Aladár is nemcsak, mint 
tudós, de mint jó ember gyakorolig a 
guógyitás nemes művészetét. Hány- 
szor, de hányszor történt meg, hogy a 
szegényebb betegét előnyben részesi- 
tette a gazdagabbal szemben, ecsak 
azért, mert komolyabbnak látta a 
baját, mint amazét. Öt mindenkor csak 
az „eset" érdekeltee Ám soha sem 
feledkezett meg az élő, érző ember 
lelkéről sem. Mindenkor számolt a 
paciens felfokozott érzékenységével és 
adott esetekben olyan guöngéden, 
annyi finomsággal és tapintattal tugott ! 

üzlethelyiséget elrekvirálják, a háztu- 
lajdonos, illetve megbizottja a 2. szá- 

foglalkozni betegével, hogy a legfélén- 
kebb is a legteljesebb bizalommal 
bizta rá magát. 
Ime ez a titka annak a nagy szere- 

tetnek és megbecsülésnek, amely dr. 
Elfer Aladárt nemcsak városunkban, 
de messze földön is övezi. Azt hisszük, 
a közvéleménynek adunk hangot, ami- 
kor kijelentjük: az Elfer Aladárokhoz 
hasonló orvosokból minél többre volna 
szükség, hogy példát mutassanak az 
igazi, a jó orvos kötelességéről! 

k 

mu ivből két uj példányt állit ki, ame- 
lyeket láttamozás végett be kell mutat 
nia az illetékes kerületi rendőrsegnek. 
Ennek az ivnek az egyik példányát lát- 
tamozva az illetékes kerületi rendőrség 
visszaszolgáltatja a háztulajdonosnak, 
aki azt köteles a lakáskönyvecskében 
megőrizni. A második példánya pedig 
ennek a könyvnek az illetékes kerületi 
rendőrség birtokában marad 

A 4-es számu iv 
A 4-ik számu iv arra Szolgál, hogy 

az illetékes kerületi rendőrségen beje- 
lentsék azokat az idegen személyeket, 
akik 12 óránál hosszabb ideig tartóz- 
kodnak a lakásban. A bejelentés az el- 
töltött éjszaka utáni reggelen történik 
a két példányban kiállitott 4. számu. 
Ennek az ivnek összes rovatait a csa- 
ládfő állitja ki saját felelősségére és sa 
játkezü aláirásával látja el. Az iveket 
azonkivül a vendégnek is sajátkezüleg 
alá kell irnia. Az ivek egyik példa- 
nyát az illetékes kerületi rendőrség, 
láttamozása után visszaszolgáltatja a 
bejelentést eszközlő családfőnek. 
Az olyan ingatlanoknál, amelyekben 

több, mint három lakrész van, vagy 
ahol az ingatlannak több tulajdonosa, 
van, a házgondnok köteles minden 
egyes lakrészt számmal megjelölni A 
földszinten kezdve az i-es számmal és 
minden egye. lakrész fölé láthatóan 
kifüggeszteni a sorszámot 

Ki lehet háztelügyelő, vagy portás? 
Házfelügyelőnek, portásnak, ház- 

mesternek, vagy hotelportásnak nem 
alkalmazhatók olyan személyek. akik 
nem rendelkeznek ennek a hivatásnak 
gyakorlatához a rendőrkveztura ré- 
széről kiállitott igazolvánnyal. Blok- 
házaknál, ahol a portás vagy kijelölt 
házgondnok van, a háztulajdonosok 
kötelesek az ingatlan bejáratánál lát- 
ható módon kifüggeszteni a lakóknak 
azt a névjegyzékét, amelyet a lakás- 
könyv 1. sSzámu ive tüntet fel. A por- 
tás szobájában viszont ki kell függesz- 
teni azt a csoportos jegyzéket, amely 
az egész ingatlan szolgaszemélyzetének 
névjegyzékét tünteti fel. 

A személyzet kérdése 
A 2. számu iven fel kell tüntetni az 

összes személyeket, függetlenül életko- 
ruktól, beleértve azt a szolgaszemély- 
zetet is, aki a tulajdonossal vagy a fő- 
bérlőkkel közösen lakik. A Bzolgasze- 
mélyzetnél s névsorban a név után fel 
kell tüntetni a vonatkozó cselédkönyv 
szolgálati könyv számát is. Abba a ro- 
vatba, amely a hivatást, tisztséget, mes 
terséget, vagy azt az intézményt tün- 
teti fel, amelynek szolgálatában az il- 
lető áll pontosan meg kell jelölni azt 
a fogalkozást, amelyet az illető gyako- 
rol Például tehát nem azt kell irni, 
hogy kereskedő, iparos, tisztviselő, kéz 
müves, professzionista, hanem ponto- 
san meg kell jelölni a foglalkozási ágat 
kézmüűárukereskedő, kalapgyáros, ci- 
pész Gtb, csokoládégyáros, Szikvizgyá- 
ros, szappangyáros, szövőgyáros. me- 
chanikus, harisnyakötő, bőrgyáros, ar- 
vos, mernök, ügyvéd, kereskedelmi 
tösztviselő, banktisztviselő, államtiszt- 
viselő, biró, lelkész, asztalosmunkás, 
órás, csizmadia, vagy kádár, Abban az 
esetben pedig, ha az illetőnek nem vol- 
na foglalkozása, fel kell tüntetni, azt a 
jövedelemforrást, amelyből él. Azoknál 
a nőknél, akiket a rendőrség erkölcs- 
rendészeti ügyosztálya tart nyilván, fel 
kell tüntetni, hogy rendőrileg nyilván- 
tartott. 
Azoknál pedig, akiknél nincsen sem- 

mi létfentartási jövedelmük, Dbe kell 
irni, hogy állástalan, munkanélküli. 
A lakáskönyvecske és a bejelentő ive 

minden egyes adatának valódiságáért 
az a személy felelős, aki a lakás- 
könyvecske, illetve a bejelentő lap ki- 
töltésére kötelezett. Öket fogja sujta- 
ni a vonatkozó törvény 3 szakasza ér- 
telmében a valótlan hamis, vagy téves 
adatok bejegyzéséért kiróvandó pénz- 
birság, amelynek összege 100.000 ler 
től kétmillió lejig terjed a nagy ingat- 
lanoknál és 3000 lejtől 100 ezer lejig a 
kisebb ingatlanoknál. 
A vonatkozó rendeletet, amelyet 

nyomatékosan az ösze. háztulajdo- 
nosok, fő- és albérlők figyelmébe aján- 
lunk, dr. Horvath Iosif rendőrkvesztor 
és Ursu Victo, rendőrigazgató, a rendőr 
ség közigazgatási ügyosztályának főnö- 
ke irták alá. 
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MAepréhirdetések 
..... 

APRÓHIRDETÉESI ARAINK: Szavan 
ként 1 lej, vastagabb bekkel 2 és 8 lej. 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
diíja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre valaszolunk. Aprohirdeteseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te - 

VILLANYONDOLAÁLAÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossagi könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(2083) 
ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului . (5119) 
ZALOGCEDULAKAT ékszerekről ma- 

gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. 
MFoch ii (2125 
SZEMETLADAÁT (a várostól elrendelt) 

legolcsóbban Frankl vasüzletben kaphat 
Cluj, Str. Reg. Maria 38. (5180.) 
OCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4 Kapualatt. (4842) 
ELADÓ női tavaszi kabát, ruhák, üveges 
ajtó, főzőkemence, sodrony, Str. I Maniu 
32. (8282) 
ALKALMI vétel. Eladó házastelek a Mo 

tilor uton. Áll 4 szoba, konyhából. 130 
négyszööl területtel. 43 200 lej évi jövedel 
me. Ára: 460.000 lej. Ért.: Motilor 62. sz. 
alatt ügyvédi irodában. ((5267) 
MÉLY gyermekkocsi olcsoón eladó. Str. 

Gen. Praporgescu 8. (5328) 
KERESEK egy jókarban lévő jégszek- 

rényt Láptária, Str. Paris 74. ((5365) 

JOKARBAN lévő favágógép jutányosan 
eladó. Cal. Traian 9-a. (5421) 
FODRÁSZAT (uri és hölgy) belvárosban 

betegség miatt eladó, vagy társat keres, 
kedvező fizetés mellett, Cim: Klopot An- 
dor, Str. Memorandului 10 IV. em. 

(5374) 

SZOLOOLTVAÁNYOK csemege és borfa 
jok 1000-3500 lej, körte fajoltványok, bo 
kor-rózsák olcsó árban Tordai kertészet- 
ben. Cal. Reg Carol II. 7. (5376) 

SÜRGÖSEN eladó lakáskisebbités miatt 
két háló, az egyik korál piros, a másik mo 
dern lemezes. Str. Masaryk 25. hátul az 
udvarról balra. (5392) 

ELADÓ ház, áll 2 szoba, konyha, pince, 
Str. Oituz 5. (5418) 

ő állapotban lévő konya főzöőkemencét 
és vizkagylót keresek megvételre. Sipos, 
Cal Reg. Ferdinand 8. em. (5405) 

EGY kisebb kétkerekü taligát keresek 
jókarban lévőt. Bodega Esztegar, P. Caro- 
lina 8. (5409) 

SÜRGÖSEN eladó, mert elnagyja az or- 
szágot, egy malom Diesel motorral Cluj kö 
zelében, havi jövedelem garantált 25-30 
ezer lej, 500 ezer lejért. Biroul Increderea, 
P Unirii 18. Tel.; 2332. (5416) 

FUGGÖONY, ágyteritő vert csipkéből, ki 
vánt mértékben csakis Der-Besc függöny- 
szaküzletben. Gólyaáruház feletti emele- 
ten Állandó mintaterem (4706) 

ELADÓ ebédlőbutor, régi, Str. Basara- 
bia 1. II. ajtó 11. (5172) 

GYERMEKRUHAK 3 éves korig eladók. 
Cal. Regele Ferdinand 43., földszint. (5222) 

TEJESÜVEGEK, pasztörizáló, jégszek- 
rény, üst és egyéb tejüzemi eszköz eladó. 
GCal Regele Ferdinand 115., házmesternél. 

(5265) 

SZIVES szegedi galambállomanyomat 
eladom, vagy elcserélem akár keltetőgép- 
pel, akár fajmajorsággal. Maurer, Strada 
Rádulescu 77. ((5463) 

ELADÓ Banatului uton bekeritett telek. 
Értekezni: Str. Aventurioasá 37. (5424) 

ELADÓ paplan, madrác, párna. Erdek- 
lődni 1-4 óra között Cal. Motilor 102. 

(5428) 

ELADÓ ház önköltségi áron váratlan 
elutazás miatt 3 szoba, nagy kert 80.000 

e 

lej bankteherrel átvehető. Str Amurg 

ELADÓ szép nagy kertes uriház. Strada 
CGCelu 30 (5430) 

POSTABELYEGET használt románt, kül 
gyüjteményeket legelőnyösebben 

sárolok. Str. Francisc David 9. (5437) 

KERESEK megvételre modern jókarban 
levő sportkocsit. Str. Bucuresti 19. (5438) 

PIANINO bérbeadó, eladó üveges tükrös 
ebédlő berendezés, terméskő, sasfák, dup- 
la ajtó Cal. Traian 5. (5439) 
EGY jól bevezetett pélséghez 20 ezer le 

jes társat keresek. Cim a kiadóban, (5440) 

Szombaton este 9-kor, vasárnap délután 6 
órakor: A szinházi évad legnagyobb teljes 

GYRANG D 
ámond Rostanda halhatatlan drámája 5 felvonásban. 

SZEREPLÖK: 
Cyrano- - - - Kovács György 3. kadét - - Dancsó György Roxan - - - Fényes Alice 4 kadét - - - Szentes Ferenc Christian Nagy István 5. kadét - - Kozma Gyula Guiche gróf - - Mészáros Béla 6. kadét Solymossy Olivér Ragueneanum- -- Tompa Sándor i1. poétaua Szabados Arpád Liza, a felesége- Erényi Böske 2. poéta Örvössy Géza Castel-Jalou kapitány Tóth Elek 8. poela kiss Béla Valvert vicompte - jenei János 4. poéta - - - Kiss Attila Ligniere ---Csóka Józset Zyé 1 ; Monfleuri - - Deésy Jenő a e fekte la Jedelet - - Szabados Árpád Máter Ma te C án ejetrt Cuigy márki - - Rajnai Sándor emne zpén é Prisaille - - - Kuüudelász Károly 1. apróod - - - Tihanyi Magda Egy fanyar ur - - Csengeri Aladár 2. apród Berecki Magda A duenna - - - Beness Ilona Egy polgár - - - Csengeri Lajos Cukrászleánny - Faludi Márta Öreg polgán - - Hetényi Elemér Szubrett - - - Bázsa Éva Egy hölgy - - - Miklóssy Margit Egy szinésznő - - Rajnai Elli Másik hölgy - - Bartha Maris Másik szinésznő - Gellért Ibolya Gítárce bászló Éva Virágárusleéány - - Radó Éva Kapus - - - - Balázs Ferenc Tolvai - - - - Réthely Ödön Szakács - - - Fajk Ödön Testőr - - - - Fülöp Sándor Másik szakács - - Maró Miklós Első kadét - - - Bodó György Harmadik szakács - Szövérffy Tibo- 2. kadét - -- Perényi János Kukta- Löwy Anci 
A diszleteket Vásárhelyi Ziegler Emil tervei alapján Rajnai Sándor és Kudelász Ká roly készitették. A zenei 
zi zenekar és Szeghő Juli 

MÉELY gyermekkocsi eladó. Str. Preo- 
tul Opris 8. Dermata mellett. (5441' 
MODERN mély gyermekkocsi eladó. 

Str. Livezii 59. (5442) 
EGY vas zománcozott fürdőkád, egy 

korcsmai berendezés eladó. Deszkapiac, 
Máté. (5443) 
SZENT Borbála-szobor 130 em magas 

fából faragott müremek jutányos áron el- 
adó. Emil Jurca Cluj, Str. Paris 11. szám 

(5445) 
FESTŐI fekvésü parcellák közvetlen 

belváros és sétatér mellett rendkivül ol- 
csón: 600 négyzetméter 160.000 lejért el- 
adók. Universal, Str. Regina Maria 20. 

(5446) 
KOZMETIKAI fogyókura gép (vaskéz) 

vadonatuj, eladó. Str. Regina Maria 7., 
Rothné (5454) 
FORGALMAS helyen bodega sürgősen 

eladó, vagy kiadó Ért.: Str. I. Maniu 29. 
földszint. (4781) 
ELADÓŐ uj ház front 30 mA szoba, 

konyha, speiz, uj nyári konyha, kamra, 
melléképületek jómenetelü gyárhelyiség- 
gel, gyár 32 hosszu terület 800 négyszögöl, 
uj keritéssel Került 700.000 lejbe, most 

Érdeklődni: 
580.000 ritka alkalmi vétel. 
Str. Traian 15., ajtó 2., délután 2-4 Sza- 
bónál. (5456) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

1200 lejért eladó. Str. Massaryk 38. (5455) 
KÖLTÖGÉPET vennék alkalmi áron 

Zajzon, Cal. Traian 63. (5459) 

ALLAST KERES 
KATONAVISELT fodrászsegéd állást 

keres azonnali belépésre Szilágy, vagy So 
mes megyében. Vég. Józsetf, Jibou, Sálaj. 

(VT2127) 
ELSŐRENDÜ vendéglői szakácsnő állást 

keres vendéglő, vagy szanatóriumba, mi- 
előbb. Cim a kiadóban. (5431) 
SZOLGAI állást vagy napszámos mun- 

kát keresek. Hadházi Gyula, Str. Fauri- 
lor 9. (5444) 

ALLAST KAPHAT 
SZEMFELSZEDŐNÖK elsőrendü munka 

erők állandó munkát kaphatnak. Cimet 
„Harisnya" jeligére a kiadóba. (5247, 
MECHANIKUS soffőrt és éjjeliórt ke- 

res Rimóczi szállitási vállalat. Piata 
Gári 9. (ö251 

SZALONOMBA keresek egy perfekt sza 
básznőt, akivel esetleg társulnék. Str. Di 
ma 1. I4 (312) 
SZÖNYEGSZÖVÖNÖT keresek. Kosztot 

is adnék. Cal. Marechal Foch 54. (5345) 
GÉPHIMZŐNÖKET keresünk felvételre 

agy otthoni munkára. Helios, Str. Paris 
38. szám. (5360) 
JÖMEGJELENÉES bejárónőt keresek 

orvosi nendelőbe. Cim a kiadóban (5461) 

-JÓESTETI 
MAGYAR SZINHÁZ 

itménye, teljesen uj, modern kiállitásban 

kiséretet Lully, Rameau, stb egykoru müveiből a szinhá- 
a tanitványai látják el. Rendező: Szabados Árpád. Vezé- 

nyel: Stefanides 

1 kiadóban. 

Str Regina Maria 5., földszint (4973) 
MODERN GARZONLAKAS minden komforttal május i-ére kiadó. Cal Regele Ferdinand 43 4555 (S221) 

IULIU Maniu 13-15 sz alatt 2 szoba konyhás lakások kiadók. (5288) 

-kor, hétfőn, kedden és szerdán este 

nulásban: 

BERGERAC 

z József. 

1 cipészsegédet, lehe 
tőleg teljes ellátással Cim: Cal. Reg. Fer- 
dinand 135. (5394) 

KERESEK két fiata 

VIII. évfolyam, 1939. APRILIS 21. 
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SZOBA fürdőszobával kiadó, Str. Fili- pescu 1. Érdeklődni portásnál. (5351) 
-re 2 szoba, konyha für- 
al. Regele Ferdinand 29. 

(5354) 
KIADÓ május i-ére Str. Iuliu Maniu 3. 3 szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba. Er- tekezni dr. Pop, Cal. Marechal Foch 29. 

(5362) 
MÁJUS i-e kiadók 3 szoba, konyhás és 1 szoba, konyhás, összkomfortos lakások. Ért, Cai. Reg. Carol II. 33. irodában 

(5380) 
kiadó a Str. Regalá-n 3 komfortos szoba és 4 komfortos szoba a földszinten, és 3 komfortos szoba. Reg. Ca rol II. uj épületben, ultramodern 4 kom- fortos szoba. Az A. Muresan negyedben 2 szoba, konyha, nyitott veranda, egyedül az 

KIADÓ május 
dőszobás lakás. C 

MÁJUS I-re kia 

udvarban, kert. 1800 lej. Információk: Bi- roul Increderea P. Unirii i8. Telk: 2332. 
(5415) 

PARKETTES egy szoba elő- és fürdő- szobával kiadó. Cai. Reg. Carol II. 11. sz .... (5408) 
KÜLÖNBEJÁRATU napos csinosan bu- torozott szoba földszinten azonnalra kiadó Kissné, Str. Wilson 1. (5410) 
KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 1 nagy uccai szoba, Str. N. Iorga 21. 

(T2052) 
TÖRVÉNYSZÉKREL szemben, napos ol ialon 2 szobás, összkomtortos lakás má- iusla kiadó. Ugyanott egyszobás, komfonr- os lakás. Str. Wilson 1. Érdeklődni lehet Str. Bolintineanu 4-a. (5080) 
EGY szoba, komfortos, uccai lakás ki- adó. Str. Memorandului 12., etaj I. Megte- 

5236) 
zinthető 5-86. 

MODERN garzonlakás, egy szoba, elő- 
szoba, fürdőszoba május 15-ére kiadó. Str, Memoranduiui s 5260) KIADÓ egy különbejáratu butorozott 
szoba, fürdőszobával és egy különbejáratu 
butorozott szoba, Str. Reg. Maria ig 

ÜZLETHELYISEG kiadó Str Memo- randului 22. (5220) 
KÉET szoba, nagy hall, komfortos lakás uj házban május 1-re kiadó. Str. Calvin 16. (5396) BÖRTÜZÖNÖT és gyakornokleányt fel- 

vesz Márton Izidor. Cal Reg. Ferdinand 106. (5417) 
KERESEK egy ügyes pincért, egy pár- 

ezer lej óvadékkal. Vendéglő és kerthelvi- ségbe Cim a kiadóban. 462) 
Kisebb MUNKASLÁNYOK felvétetnek. 

Triumf vegyigyárban, Cal. Dorobantilor 118. (CFR garázs mögött) (5429) 
PERFEKT román-magyar-német irógé- 

pelő-gyorsirót felveszünk. Ajánlatokat 
gép- és kézirással „Májusra" jeligére a 
kiadóba kérünk. (5432) 
KIFUTÖFIUT felveszek, Cioban, Calea 

Regele Ferdinand 20 (5448) 

KÜLÖNFELÉK 
TERHES NŐK VIZELETÉT elsőtől ötö- dik hónapig vesszük, kilogrammnoként tz lejért. Közelebbit dr. Vitályos orvosnál, Cal. Regele Ferdinand 62. (5228) 
POLOSKAIRTÁST gzaranciával vége- „Polynea" laboratórium, Str Consiliul Na- tional 3. (Főposta mögött). Telefon 35-01. 

(5246) 
200 ezer lej készpénzzel és közremükö- déssel, csak Clujon betársulnék kereske- delmi vállalatba, vagy képviseletbe. Aján- latokat „Komoly vállalatok jeligére a ki 

adóba kérek. (5397) 
KERESEK törvényértő és pénzzel rendel 

„Nagy haszon" jeligére a 
kező egyént. 
kiadóba. (Csak teljes cimre válaszolok.) 

(5458) 
SZABAÁSZAT tanitása Geltch Edith volt 

ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 38. sz. 
((425) 

FRANCIA és román leckéket adok más- 
félóránkint 35 lejért. Str. Amurg 49-a. 

(5426) 
KÖZEPISKOLÁSOK, magántanulók, 

elemisták oktatását mennyiségtani tár- 
gyakból vállalja számtantanár. Cim a 

(5435) 
ELVESZETT az uccán egy pár barna 

sevró uj cipő, becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében adja le Roth cipésznél, 
Str. Memorandului 9. (5457) 

KIADŐ LAKAS 
2 SZOBA irodának május elsejére kiadó. 

A SZOBAÁS komfortos Jakás azonnal ki- 
adó. Cal. Marechal Foch 113. (5332) 
MODERN 2 szobás komfortos lakás 

kiadó Str. I .G. Duca 3. (3237) 

KIADÓŐ üres szoba, előszoba és fürdő- szoba használattal. Piata Mihai Viteazul 36., emelet. (5423) 

Szinház 
Csütörtök 9: Örökké?... (Rendes bérlet 
32. szám.) 

Péntek 8: Örőkké?.. (Harmadszor.) 
Szombat délután 4: Bizáncz (fjusági elő- adás olcsa helyárakkal) 
Este 9: Cyrana d- Bergerac (Edmond Ros 

tand verses drámája, öt felvonásban. 
Teljesen uj rendezésben, uj betanulás 
ban, uj diszletekekl és kosztümökkel. 
A kiállitást Vásárhelyi Ziegler Emil 
tervezte. Fősz.: Fényes Alice, Erényi 
Böske, Paál Magda, Beness Iona, Ko 
vács György, Nagy István, Mészáros 
Béla, Tompa Sándor, Csengeri Aladár 
Csóka József, Deésy Jenő ,Réthely 
Ödön, stb. Rendező: Szabados Árpád. 
Vezényel: Stefanidesz József. A pre- 
mier-bérlők helyét csütörtök déli 1 
óráig fenntartja a pénztár.) 

Vasárnap d. u. 2 Hazajáró lélek. (Sen- 
kálszky Endre fellépésével. Olcsó 
helyárakkai) 

Délután 6: Cyrano de Bergerac. i 
Este 9: Egy belond százat csinál. (Nyol- 

cadszor.) 
Hétfő 9: Cyrano de Bergerac. (Harmad- 

szor. A rendes bérletfolyam helyeit 
péntek délig fenntartja a pénztár.) 

Kedd 9: Cyrano de Bergerac (Negyedszer.) 
Szerda 9: Cyrano de Bergerav (Ötödször.) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: 

kétlelkü ember. Fősz. 
char és Iza Miranda. 

EDISON MOZGŐ: I. Bulu, 
Colin Tapley, Jayne 

A 
Pierre Blan- 

FPremiersláger: 

a fehér tigris. 
Regan, indiánok és megszámlálhatatlan vadállatokkal. II Az ördög bábuja. Fősz. Lionel Barry moore és Mauren O,Sulivan. III. Hir- adó 

RI0 MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom- bat és vasárnap: 3, 9, 9: I. Az utolsó apacs (Pépé le moco) Fősz.: Jean Ga- bin, Mireille Ballin II. Az indizi szö- kevény. Fősz.: Shirley Temple, Alice Faye és Robert Young. III. Legujabb 
Metro hiradó. 

ELECT MOZGÓŐ: Párisi nászut. 
Franci vigjátéka. Fősz.: 
és Everett Horton. 

TANIA MOZGŐ: A hazáért. Fősz.: Er- 
rol Flynn, Basil Rathbon Helyárak: 
földszint: lej 19 és 25, páholy lej 29. 

ROYAL MOZGÓ: Alexandru Newsky. 
Fősz.: Cerkasov 

Gaál 
Bing Crosby 
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VAPTÁR. 1939. Április 21, Péntek. 
Róm.: kat.: Konrád. Prot.: Anzelm. 
Ort.. lanuarie. Izr. 2 Ijár 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
IIIS50. egy hónapra 50 lej. 

JÓESIET: 
TANACS 

Juci ebéden van barátnőjénél, aki déál keletét 
délután zongorázni kezdett. 
- Hogy tetszik neked a játékom? - 

érdeklődik egy jó negyedórai zongorá- 
zás után a háziasszony. 
- Bámulatos - feleli Juci. 
- És mondd, mit tennél te, ha igy 

tudnál játszani? 
- Őrákat vennék... 

- ÜBgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 15-én, szombaton reggeltől 22-en, 
szombaton resceliz a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, Unirii-tér; Apostol, Regele Ferdi- 
nand-ut; Palóczy, Marechal Foch-ut; 
Holicska, Motilor-ut (Eminescu ucca 
sarok.) 
jJŐ És oLCcsŐ BÖRT EÉs TAL 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazuol 15.. 

-HALASZI munkaruhál, orvoskö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Clúj. Cal. 
Reg. Ferdinand 109. 

FILMAMATORÖK! Keskenyfilm 
előhivó és megforditó laboratóriumun- 
kat megnyitottuk. 9.5 és 16 mm-es fil- 
mek előhivását, megforditását, rövid 
idő alatt és a legjutányosabb árban 
vállaljuk. Vidéki megbizásokat a leg- 
gyorsabban eszközöljük. 
luj, Str, Reg. Maria 6-8. 

. 

u Rka/as Ta 

- Időjárásjelentés A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Lassan 

derülő idő, fokozatos felmelegedés. 
-NAGYSIKER LÉGVÉDELMI 
GYAKORLATOT TARTOTTAK BU- 
KARESTBEN. Tegnap délelőtt 9, il- 
letve 11 órakor egymásután két nagy- 
sikerü légvédelmi gyakorlatot hajtot- 
tak végre a fővárosban, amelyek a la- 
kosság teljes fegyelmezettsége mellett 
programszerüen zajlottak le 
Loemondott a finn olimpiai bi- 

zottságának elnöke Helsinkiből jelen- 
tik: Rangell, a finn olimpiai bizottság 

elnöke, aki egyben a finn-tornász és 

eportszövetség elnöke is, mindkét tiszt 
ségéről lemondott. d r 

történt, mert a munkásegyesületek kü- 

lönféle inditványait csak bizonyos mó- 

dositásokkal akarták elfogadni s mi- 

után ő ezt az álláspontot támogatta és 
maradt, a szavazásnál kisebbségben 1 

Hhatározta el a helyéről való lemondá- 

sát. 
- BELEFUTOTT A GYERMEKTO

- 

MEGBE AZ ÖSSZEÜTKÖZÖTT AUTÓ 

BUSZ: 4 ÁLDOZAT. Bucurestiből je- 

lentik: Tegnap a Romana uccán a C
o- 

tero cukrászda közelében egy autóbusz 

és egy teherautó összeütköztek és
 az 

egyik gép befutott egy gyermekc
soport 

Dba. Egy kisleányka a helyszinen meg-
 

halt, árom sulyosan meksbestl
 

SZzATMÁRMEGYÉBEN ISMÉT 
MEGENŐÉD A RÁDIÓKÉSZÜLÉ: 

KEK HASZNÁLATÁT. A szatmári 

rendőrség a felsőbb katonai hatóságo
k 

tól rendeletet kapott, melynek ért
elmé- 

ben az egész megye területén ismét 

megengedik a rádiókészülékek haszná-
 

latát A rádiótulajdonosok mag
uk leve- 

hetik a pecsétet készülékeikről, rá- 

diózn azonban csak zárt aj
tók és ab- 

lakok mellett lehet és célzato
s hireket 

nem szabad terieszteii
 

ajságirók fisvelmébe! Tekintettel arra, 

FOToFILM 

Lemondása azért 

- A Szamostartományi kisebbségi 

hogy a Romániai Ujságiró Céhbe való 
jelentkezés utolsó határideje a folyó 
évi május elsején lejár, felhivjuk a 

zamostartományi kisebbségi ujságirók 
figyelmét, hogy a céhbe való felvételi 
kéréüket legkésőbb 1939. április 25-ig 
alulirott csoport-titkárhoz - saját ér- 
dekükben is - adják be A felvételi 
kéréshez, - amelynek mintalapját 
dijtalanul az érdekeltek rendelkezésére 

bocsátjuk - mellékelni kell az állam- 
polgársági bizonyitvány közjegyzőileg 
hitelesitett másolatát és 29 lej okmány, 
valamint 2 lejes repülőbélyeget. Végül 
felhivjuk a Népkisebbségi Ujságirók 

Egyesületetagjainak figyelmétarra is, 
hogy tagdijhátrálékukat sürgősen ren- 
dezzék, mert azoknak a céhbe való fel- 

akik az egyesülettel 
szemben több mint 3 hónapi tagdijhát- 
rálóékban vannak, a céh igazgatótaná- 
csa nam veheti érdemi tárgyalás alá. 
Kolozsvár, 1939. április 20. Végh Jó- 
el, a Szamostartományi Ujságiró Céh 
alelnöke, Karádi Nagy Lajos, a Romá- 
niai Népkisebbségi Ujságirók Egyesü- 
letének csoport-titkára. ! 
- SULYOS VONATOSSZEÜTKÖ- 
zÉs MARÁSESTI KÖZELÉBEN. Ma- 
rasesti közelében egy gyorsvonat és 
egy tolatómozdony összeütköztek. A 
két mozdony és egy vagon kisiklott. A 
szerencsétlenségnek két halottja és egy 
sebesültje van 
- MEGHALT VASZARY JÁNOS 
Budapesti jelentés szerint tegnap 72 
ives korában szivszélhüdésben meghalt 
Vaszary Jáncs, a hires magyar festő- 
müvész. 

Apréhíirdetések 
AAs vÉTEe: 

RANY használt ekszereket magas áror 
vesz „OrlowW Főpostával szemben, (5477) 

KÖOZPONTBAN havi 3000 lejt jövedel- 
mező bérház jólmenő vendéglővel, családi 
okok miatt sürgősen eladó. Cim a kiadó 

MODERN konyha, goblenek és 
sürgősen eladó, Str. Márásesti 25. ajtó 28. 

FEÉRFI szabógép jutányos áron eladó 

Klein, Str. Abator 3ss3s (5472) 
GYERMEKREZÁGY és egy faágy mind 

kettő sodrony és matráccal, kifogástalan 
állapotban eladó. Friedmann, Cluj, Str. 
Rudeanu 1-a (3262) 
JOKARBAN lévő veranda üvegfalak el- 
adók. Str. Densusianu á5. (5479) 

SINGER varrógép eladó Cal. Reg. Fer- 
dinand 89. iroda (5480) 
SSAJÁT termésü jó egerbegyi bor literen 
ként 18 lejért kapható. Str. Aventurioasá 
26. (5483) 
ELADÓ bicikli, keveset használt. Meg- 
ekinthető: B. M. Viteazul 39. textilüzlet- 
ben..... ! (5486) 
EELADÓ Str. Paris mellett 3 szoba, kony 
na és 1 nagy szoba viz, villany, ára 250 
zer. Uj épület 1 szoba, konyha, 6x1 szoba 
s IxI1 szoba, konyha, ára 270 ezer Der- 
mata közelében ixi szoba, konyha uj épü 
et és 3xi szoba, havi jövedeleme 2 ezer. 
ra 170 ezer. Értekezni megbizottnál: Cal 
Tratan 82. d. u. 3-6-izgz (5487) 
EBÉEDLŐBUTOR gyönyörü, massziv, ki 
tünő karban, valamint teleháló, bőrfotelek 
eladók. Cim a kiadóban. (5489) 
OLCSŐN eladó egy modern ebédlő és 

háló Értekezni lehet: Str. Fr. David 9 és 
Str Reg Maria 4. virágüzlet. (5495) 
ELADÓ sezlon, konyhakredenc, asztalok 
és székek. Cal. Traian 29. 

nand 1Z1. I em ö503) 
MODERN butorért cserébe adnám ujti- 
opusu 4-F1 rádiómat és karikahajós varró- 

KRAÁDIÓ 41 ujtipusu sürgősen eladó. 
Ugyanmott karikahajós varrógép és butorok 
str Ssaguna 20. ajtó 4. (5500) 

ALLAST RERFS 
25 éves, jómegjelenésü, románul perfek 

tül beszélő, érettségizett fiatalember keres 
pénztárnoki, inkasszói, raktárnoki, felügye 
"ő1, irodai, trafikba, vagy bármilyen meg- 
felelő állást, kifutónak is elmegy bárhová 
szívesen megfelelő garanciával. Kérem a 
jószivü állásadókat, hogy juttasanak egy 
szegény magyar fiunak kenyérkeresetet, 

Cim a kiadóban. 
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: al. Traian 25. (5503) 
MODERN, alig használt kombinált szo- 
pa eladó. Megtekinthető: Cal Reg. Ferdi- 

gépemet. Str. Saguna 20. ajtó 4. (5506) 
EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. 

Horea 16. (5508 

Mik mertsek mezdésítas 

(BUCUREST.) A hadügyminiszté- 

rium tudomására hozza az összes tarta 

lékos tiszteknek, altiszteknek és legény 

ségnek, hogy azok a bevonulás alól 
adott mentességek, amelyeket a leg- 
utóbbi behivások alkalmával kaptak, 

csupán ezekre a behivásokra vonatkoz 
nak. Mozgósitás esetén a mozgósitás 
alól csupán azok az egyének mentesek, 
akiknek birtokában errevonatkozólag 
határozott rendelkezés van. Más min- 
denkinek azonban jelentkeznie kell 
katonai egységénél meghatározott 
időn belül. ! 
esseeseee.zeseésen 

- Egymillió dolláros filmszerződést 
ajánlottak fel Geraldine volt albán ki 
rálynénak. Az amerikai Paramount 
filmgyár, mint Newyorkból jelentik 1 
millió dolláros filmiszerződést ajánlott 

fel Geraldine volt albán királynénak. 
A szcenáriumot Colette, a hiresfrancia 
irónő a magyar származásu volt király 
né életéről már el is készitette Valószi 
nü azonban, hogy a volt albán király- 
né elutasitja az ajánlatot. 

- REPÜLÖSZERENCSÉTLENSÉG 
ALDOZATA LETT ROOSEVELT UNO 
KADCCSE. Mexikóból jelentik: Egy 
magánrepülőgép, amelyet Daniel Rocse 
velt, az Egyesült AÁllamok elnökének 
unokaöccse vezetett Jalapa közelében 
mexikói területen lezuhant. A pilóta 
és egy kiséretében lévő mnő életüket 
vesztették. 

HAZVEZETŐNŐI áltást keres középko- 
unő ÉErd. Str Reg. Maria 34. házfelügye 
önel (5478) 

LAST KAPHAT 
ORBÉLYSEGÉDET azonnali belépésre 
köresek. Mánástur 36. 5513) 
AFUTOFIUT felvesz Susman pantofar, 
. Memorandului . ((5515) 

kifutófiu tfelvétetik. 
Deutsch Testvérek, P. Unirii 26. (5511) 

DNALLÓ masamódleányok felvétetnek 
Lédy alapszalon, Str. Memorandului 10. 

5464) 
EEUÜEFFES segédet kereseünk. Restaurant 
Lucullus, P. Unirii 31. (5465) 

KERESEK táncosnőknek videki körutra 
két ügyes leányt jó fizetéssel. Str. Reg. 
Elisabeta 39. I ajtó;; (5359) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek, Str. Nouá 
30. (5484) 

TAKARIÍTOŐNÖT keresek. Borsainé, St-. 
Elisabeta 30. 1. 5490) 
EGY cipészsegéd vegyes munkára azon- 

nal felvétetik. „Gavrila" Str. I. Ducas. 

VARRÓLEAÁNYT, kézileányt és tanuló- 
leányt felveszek Albert Ilonka, Str. Ne- 
culcea 8. (5499) 

MANIKÜRÖZÖNÖT, aki ondelál is fel- 
vesz frizeria Cimbrudean, Str. Dima 1. 

(5509) 

KÜLÖNFÉLÉK 
TORDÁN kereskedelmi, vagy más in- 

kasszót, megbizásokat, speciális cikkek ter 
jesztését vállalom. Cim: Frenkel sorsjegy 
iroda. A „Jóestét!" tordai apróhirdetései 
felvételi helye (T2094) 
SZOBAFESTÖT keresek francia, angol, 

vagy férfifehérnemü varrás ellenében. 
Str. Saguna 20. ajtó 4.. (5501) 
ARANY használt ékszereket magas áron 

vesz „Orlow". Főpostával szemben, (5477) 

KIADÓ LAKAS 
sSZÜLÖK óvjátok gyermekeiteket polos 

kák utján történő fertőzésektől. Garantált 
módszerrel irt Deák mérnök „Antisect" fé 
regetlenitő vállalata. Telefon: 1717 P. 
Unirii 7. (5389) 
JÓMENTELÜ étterem május 1i-re kiadó. 

Értekezni a kiadóban. (5468) 
EGY szoba, konyhás villalakás kiadó. 

Bolimtineanu i6. Ugyanott butorozott szoba 
kiadó, (5469) 

NÉGY szobás, komfortos lakás kiadó. 
P. Cuza Voda 7. jobbra. (5470) 

UJ házban kiadó modern emeleti egy- 
szoba, konyha, összkomfortos lakás má- 
jus 1-re. Str. Ciurea 2 Bejárat Saguna- 
uccából. ! : (5475) 
KIADÓŐ legszebb villanegyedben 3 szo- 

ba, konyha komfortos lakás. Str. Rosetti 
16. szám. ö433) 

EGY szoba, Konyha szüterinben kiadó kinek egy özvegy édesanyát kell eltartania 
(5494) Str. Leg. Ardelene 7. (5436) 

"u 

GARZONLAKAÁS, szoba, fürdőszoba, előszo 
ba, központi fütésselésmelegvizszolgáltatás 
sal kiadó május 1-ére. Str. Regalá 24-a. 

(5434) 
KIADŐ májusra elsőemeleten napos ol- 

dal 3 vagy 4 szobás komfortos hallos la- 
kás, irodának, vagy orvosi rendelőnek is 
megfelel Értekezni háztulajdonosnál, P. 
Mihai Viteazul 39. i (5447) 

GARZONLAKÁS parkettes, fürdőszobá 

nál délután 2-4-ig, Str. Babes 19. (5480) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speiz 

összes mellékhelyiségekkel. Str. Pop Iu- 
Han 4., Grigorescu 53 mellett. (5151) 
KIADÓ Str. Bratianu 2. alatt 4 szobás 

urilakás, (5452) 
KIADÓ modern butorozott szoba fürdő- 

szobával özvegy urinőnél tisztviselőnek. 

Str. Eminescu 7. (5453) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba, fürdő- 
szobával külön előszobával kiadó. Str. Re 
galá 25. (5485) 
OLCSŐN Kiadó 2 szoba, konyha és mel 

lékhelyiségek. Ugyanott borpince. Cal. 
Traian 34. (s488) 
KIADÓ Cal. Reg. Ferdinand 108-110 

szobás lakások május 1-re. 
Ursus sörcsarnok. P. Unirii 19. 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, fürdőszobás la- 

kás (1 szoba külön bejárattal), valamint 
üzletheliyiség nagy pincével, Cal. Motilor 
147. Érd.: Str. Sincai 11. hátul az udvar- 

EGY szoba, konyha, fürdészoba, előszo- 
ba, kamara és fülke, nagy kényelmes, na- 
nós lakás szép házban, piac közelében ki- 
idó kizárólag állandó lakónak. Chn a ki- 
adóban. (5497 
KÉT szobás, összkomfortos, napos. kerti 

csendez, emelti villalakás gyermektelen 
házaspárnak kiadó Str Calvin 1-a. 

KAPUALATTI butorozott szoba külön- 
bejáratu, vizkagylóval, dánielkályha, eset 
leg üresen kiadó. Str Saguna 260. ajtó 4. 

(5503) 
KIADÓ üzlethelyiség Str. Masaryk 44 

sarokházban. Érd.: Str. Reg. Maria 24 fü- 
szerüzletben. (5314) 

EGY szoba, előszoba, éleskamra kiadó 
Str. Máloasá 17 ((6512 

sSZEP napos szoba butorozva, vagy üre- 
sen kiadó Str. Horea 123. (5504 

J0 forvalmas helyen egy kisebb üzlet- 
helyiség kiadó, Str. Vlahuta 2. (5507) 

Érdeklődni: 

LAKAST KERES 

KERTES helyen különbejáratu butoro- 
zott szobát keresek május 1-ére „Kertes 
jeligére 

KERESÜNK irodahelyiségnek alhalmas 
körülbelül 5 szobás lakást, mellékhelyisé 
gekkel, lehetőleg különtelken. Ajánlato- 
kat „Meteor" jeligére a kiadóba. (5467) 

LAKOTÁRSNÖNEK ajánikozik tisztvi- 
selőnő jobb zsidó családhoz. Cimeket Far- 
kas bőrüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 21. 

; 5473) 

KERESEK butoroczott szobát és teljes 

iskolás leánya részére Ajánlatokat ár- 
megjelöléssel „Tiszta" jeligére a kiadóba. 

(5261) 

KERESEK május i-re 2 szobás, gorzon, 
vagy 1 szoba, komtfortos lakást P. Unirii 
közelében, Pontos fizető. Cim a kiadóban. 

(5476) 

FRANCIA, német román tanárnő lakást 
keres zsidó családnál. Cim a kiadóban. 

(5510) 
........... 

- A VATIKÁN HIVATALOSAN 
KÖZÖLTE A PÁPAVÁLASZTÁS 
EREDMÉNYÉT A ROMÁN KOR- 
MANNYAL. Bukarestből jelentik: II 
Károly király Őfelsége, illetve a ro- 
mán kormány hivatalos értesitést kap- 
tak a Szentszáktől XII. Pius pápa 
megválasztásáról. 

- A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 
KEDVEZMÉNYEI. Bukarestből jelen- 
tik: A pénzügyminisztérium rendeletet 
adott ki az alárendelt hatóságoknak, 
amelyben különféle kedvezményeket 
biztosit azoknak az adófizetőknek, akik 
előre megfizetik az esedékes közvetlen 
adókat. 

- NAGY TÜZ PUSZTITOTT 
PIATRA NEAMTBAN. Bukarestből 
jelentik: Piatra Neamtban G. Garni- 
ceanu házában tüz ütött ki. amely 
tovább terjedt és összesen 12 ház le- 
égett, azt hiszik. hogy gyujtogatásról 
van szó. 

val, előszobával kiadó. Érdeklődni Dunky- 

alatt két üzlethelyiség, valamint két és 3 

(5491) 

ellátást házaspár és a házaspár két közép 



......... sévek ataate a 

Hathavi egyenlő részietben 
fizelnető a meglévő éru- 
hészietek után a lorsaimi 

adókülönbözet 
(BUCURESII) A pénzügyminiszté- 

rium rendeletet intézett az összes ki- 
vetési pénzügyigazgatóságokhoz, ame: 
lyekkel közölte, hogy egészen kivétele- 
sen engedélyezik, hogy a kereskedők 
és iparosok a már leltározott árukész- 
leteik után az 1939. évi március 30-án 
kelt 603.450 számu körrendelettel fel- 
emelt forgalmi adókülönbözetet, amely 
a régi és az uj forgalmi adó között 
mutatkozik, 6 havi egyenlő részletben 
fizethessék meg. Az első részlet azon- 
nal kifizetendő, a másik öt részlet 
pedig 5 havi egyenlő részletben. A for- 
galmi adóról intézkedő minden egyéb 
rendelkezés változatlanul érvényben 
marad. 

Megkezdie a város vezető- 
sége az csészségüguii 
szabálurendelet vitáját 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megirtuk, 

hogy dr. Vlad Petre városi tiszti 
főorvos utmutatásai alapján elkészült 
a város uj egészségügyi szabályrende- 
lete, amely intézkedéseket tartalmaz a 
város minden életmegnyilvánulásában 
az egészség védelmére. A 160 szakasz- 
ból álló szabályzat pontos utasitást 
tartalmaz a nyilvános helységek: ká- 
véházak. vendéglők, bodegák, szinhá 
zak, mozik egészségügyi előirásaira 
nézve. Külön szakasz intézkedik a 
szemétkihordásról, az élelmiszerek 
szállitásáról, a piacok, élelmiszerüzle- 
tek egészségügyi követelményeiről. 
A szabályrendeletet dr. Vlad Petre 

főorvos bemutatta a város vezetőségé- 
nek, amely nyomban meg is kezüte 
annak letárgyalását. A vitát folytató- 
lagos ülésen tartják. Amint a tanács 
a szabályzat pontozatait letárgyalta, 
közszemlére teszi, majd felterjeszti 
jóváhagyásra a királyi helytartóhoz. 

é 

- Szamostartomány királyi helytar 
tóságának közleménye. Szamostarto- 
mány Király helytartósága 12475-939 
szám alatt Hodor Victor tartományi ve 
zertitkár aláirásával a következők köz- 
lésére kérte fel lapunkat: Szombaton, 
április 22-én délelőtt i1 órakor néhai 
Miron Cristea pátriárka és miniszter- 
elnök halálának 40 napos fordulója al- 
kalmából vallásos gyászistentiszteletet 
tart a helybeli ortodok székesegyház- 
ban amelyen az összes polgári és ka- 
itonai hatóságok fejei résztvesznek Vi- 
selet: civilek részére: NUF egyenruha, 
övvel és Isötét bőrkesztyüvel, fehér ing 
és nyakkendő, vagy fekete ruha (zsa- 
kett) kitüntetések. A parancsnokoknál 
és a nagykereszteseknél rendszalag 
(kordon) nélkül. Katonák részére disz- 
ruha kitüntetésekkel, ugyanugy. 
- PETROVAY TIBOR ELŐADÁSA. 

A Kath. Női Misszió rendezésében 
legutőbb Petrovay Tibor tartott érté- 
kes előadást, amelyben a nők gazda- 
saági szerepét és jelentőségét méltatta. 
ENGEDÉLYEZTÉK A MAGYAR- 

ORSZÁGI VOLKSBUND" MÜKÖDE- 
SÉT. Budapesti jelentés szerint a kor- 
mány engedélyezte magyarországi 
németség szövetségének, az ugyneve- 
zett Volksbundnak müködését. 
- ÁPRILIS 23-AÁVAL ÉLETBELÉP 

A LAKÁSKÖNYVECSKÉK HASZNA- 
LATÁNAK KÖTELEZETTSÉGE. Bu- 
karestből jelenti a Rador: Április 
23-tól kezdődőleg minden szálloda- 
tulajdonosnak és háztulajdonosnak a 
lakáskönyvecskére vonatkozó törvény 
4-ik szakasza értelmében le kell fek- 
tetnie nyilvántartását lakóiról és lakó- 
változtatásánál a bejelentést meg kell 
ejtenie a bejelentő hivatalnál. 
- A POLGÁRI VÉDELEM MEG- 

LYEN ANGLIÁBAN. Londonból je- 
lentik. A kormány az egész ország 
összes hatóságait felkérte, hogy a pol- 
gári lakosság védelmére vonatkozó 
intezkedéseknek biztositsanak elsőbb- 
séget az elkövetkezendő három hóna 

a 

/ 

kára itél 
a Fericir 
asztalost 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A bünügyi 
tábla Centea-tanácsa ma reggel tár- 
gyalta Szabó István 30 éves asztalos- 
mester gyilkossági bünügyét. ! 

1938. julius 5-én délelőtt fél 12 óra- 
kor Szabó féltékenységből megölte 
Egyed Kató 28 éves bánífyhunyadi szá, 
mazásu vadházastársát, majd Sulyosan 
megsebesitette özvegy Egyed Sándorné 
50 éve. asszonyt, a leány édesanyját Szabó tettét féltékenységi rohamában 
követte el Ugyanis vadházastársának 
édesanyja arra akarta rábirni leányát, 
hogy hagyja ott Szabót, aki munkanél 
küli és akit dologkerülőnek nevezett, 
mert nem tudja eltartani családját. 
A gyilkosság délelőttjéen Szabó a Ferici 
rei 7-a szám. alatti lakásban tartóz- 
kodott, arikor meghallotta, hogy anyó 
sa ismét veszekedni kezd leányával és 
azt mondotta neki, hogy hagyja ott 
vadházastársát. Szabó felkapta a nyári 
konyha asztalán heverő hatalmas kést 
és berohant a szobába, ahol kését 
Egyed Kató nyakába mártotta, majd 
többször hasba szurta. A szerencsétlen 

évi kényszermun- 
ték „távolletében" 
el-uccai gyilkos 

nő összeesett és még a helyszinen ki- 
szenvedett. A vértől megittasodott fér- 
fi ekkor anyósára rohant és azt kétszer 
megszurta, aki eszméletlenül terült el 
a szoba padlózatán A mentők az öz- 
vegyasszonyt beszállitották a kliniká- 
ra, ahol sikerült megmenteni az élet- 
nek. , 

Szabó a hirtelen támadt zürzavar- 
ban megszökött és dacára a rendőri 
és csedőri nyomozásnak a mai napig 
sem sikerült elfogni. 
A bünügyi tábla ma délelőtt „távol- 

létében" kezdte meg a gyilkossági ügy 
tárgyalását. Jepure ügyész felolvasta 
a vádat, amelyet gyilkosság cimén 
emelt Szabó István ellen A vádirat 
felolvasása után tanuként özvegy 
Egyed Sándornét hallgatták ki, aki el- 
mondotta a dráma minden részletét. 
Az özvegy Sszony kihallgatása után 
az ünvész edbüntetés maximumának 
kiszabását kerte a Bünügyi táblától. 
A biróság rövid tárgyalás után távol- 
létében" 25 évi kényszermunkára itélte 
a gyilkos asztalost. 

URANIA MOZGO 

mnait tárja elénk Az zö 

Bitbentro n 
éra 3 

(GENF.) A spanyol kormány közölte 
a Népszövetség főtitkárságával, hogy 
felmondja a 
békés elintézésére vonatkozó 1928, évi 
egyezményt . 
Párisben egyébként ugy tudják, 

hogy a spanyol fallangisták Francc 
közvetlen hivei és a hadsereg vezetői 
között bizonyos ellentétek mutatkoz- 
nak, mert a fallangisták a totalitásos 
államrendszert kivánják, Franco az 
alkotmányos monarchia visszaállitását 
szeretné, mig a hadsereg vezetői a fel- 
merült ellentétek összeegyeztetésén 
fáradoznak. Párisban azt is tudni vé- 
iik, hogy Jordana külügyminiszter 
Petain marsall bürgosi francia nagy- 
követ előtt kijelentette, hogy a polgár- 
háboruban kimerült Spanyolország 
mindennemü ujabb viszálytól. tartóz- 
kodni kiván és a kommunista ellenes 
egyezményhez való csatlakozása sem 
jelent a Berlin-Róma tengelyhez való 
hozzácsatlakozást. 

A SZERB-HORVÁT MEG- 
EGYEZÉS 

(BELGRÁD.) A szerb-horvát meg- 
egyezést végleges formájában az alkot- 
mány keretei között a jövő hétre vár- 
ják. Macsek a Politika munkatársának 
kijelentette, hogy ez a megegyezés 
szükséges volt és lehetővé teszi a még 
fennálló kisebb nézeteltérések össze- 

eztetését is. 
* A RÓMAI TÁRGYALÁSOK 
(RÓMA) Teleki gróf magyar minisz- 

terelnök és gróf Csáky külügyminisz: 
ter tegnap fogadták a német és lengyel 
nagyköveteket, akiket tájékoztattak 
az eddigi római tárgyalásokról. A 
vendégek tiszteletére este Ciano olasz 
külügyminiszter adott vacsorát. 

NAGY JELENTŐSÉGE VAN 
AZ UJABB DIPLOMÁCIAI 
MEGBESZÉLÉSEKNEK 

(LONDON.) Az angol lapok az euró- 
nai helyzet megbékélése szempontjából 
nagy jelentőséget tulajdonitanak a 
Berlinben lefolyt román-német, a 
római olasz-magyar és a rövidesen 

nemzetközi viszályok 

ERROL ELYNN és BASIL RATHBON 
ülmremeke 

A HAZÁÉRT 
az utóbbi évek egyik legmegrenditőbb filmje, amely a jövő 

amerikai Wa 

itbent émeci 
rövidcsen Bücurcsüiben 

Gaicncu berlini láto ü 
cClamo is részisesz a Belchstag 1V. 26-1 agülésén 

son pedig az összes vezető személyisé- 

ridi diszbevonulásra. 

ALTALÁNOS KÖZKIVÁNATRA. 

rner Bros 

afását 

háborujának borzal- 
szebb filmje. 

megkezdődő olasz-jugoszláv diplomá- 
ciai megbeszéléseknek, 
A Daily Telegraph ugy tudja, hogy 

Ribbentrop német külügyminiszter 
közelebbről Bukaresiben viszonozni 
fogja Gafencu berlini látogatását. 

A HITLER-ÜNNEPSÉGEK 
(BERLIN.) A DNB jelentése szerint 

a német sajtó főltémája most Hitler 
születésnapja. Tegnap a kancellár fo- 
gadta a gazdasági élet vezetőit Funk 
nemzetgazdasági miniszter vezetése 
alatt, akinek nevében Funk Tizian 
hires festményét: Venus a tükörrel. 
adta át ajándékba a Führernek, to- 
vábbá Wagner Richard eredeti parti- 
turáit. Hitler tegnap este résztvett a 
nagy takarodón, majd éjfél után a 
rohamosztagosok fáklyás menettel 
való tisztelgését és az óriási tömeg 
ünneplését fogadta, miközben az 
erkélyen többször megjelent a tömeg 
előtt. Prágában tegnap este diszelő- 
adásul a Lohengrint adták elő Hitler 
50-ik 
szinház ez alkalommal német és cseh 
zászlókkal volt feldiszitve. Az előadá- 

gek mind résztvettek. Ugyancsak Ber- 
linből jelentik, hogy a kancellár kül- 
ügyi államtitkárrá nevezte ki Gaust. 
A londoni Daily Telegraph ugy tud- 

ija, hogy Ciana külügyminiszter rövi- 
desen Berlinbe érkezik és részt vesz 
a birodalmi gyülés május 
sén, amelyen a Führer válaszolni szán- 
dékozik Roosevelt üzenetére: 
Ugyancsak a Daily Telegraph közli 

a hirt, miszerint Franco meghivta 
Göring marsallt a május 15-iki mad- 

AZ UJ BELGA KORMÁNY 
BEMUTATKOZÁSA 

(BRÜSSZEL) Az uj Pierlot-kormány 
a jövő hét elején fog bemutatkozni a 
törvényhozászakk. 

CHURCHILL BESZÉpPT 
(LONDON.) Churchill a Kanada- 

rökben ugy tudják, h 

viszont 

Szatmár, Szilágy, 
dékeinek kivételével a rádiólepecséte- 

születésnapja alkalmából és a 

28-iki ülé: 
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nyos kockázatokat is vállalva folytatja 
ijóhiszemü fáradozásait a béke bizto- sitására és tudja, 
minden polgárár 
számithat. 

ROCSEVELT UJABB ÜZENETE 
(WASHINGTON.) Diplomáciai kö- 

rö ogy Amerika nem küld nacvkövetet Berlinbe, mert má- jus 10-én a kinevezett amerikai ügy- vivő veszi át az ügyek intézését. Ugyancsak Washingtonból jelentik, 
hogy Roosevelt üzenetet küldött az ifju 
demokraták klubjának, felhiva őket, 
hogy tartsanak ki a szabadelvüség po- 
Htikája mellett. 

A NIf magyar tasozatá: 
nmnak közlemenye 

(i5. sz) jelentés.) Az utóbbi idők 
különböző eseményei szükségessé tet- 
ték, hogy a magyarság vezetői felke- 
rtessék 1z iülletékes kormánytényező- 
ket. Szerdán délelőtt Bánffy Miklós, a 
Népközösség elnöke s a Front igazga: 
tósági tagja és Szász Pál, a Front igazé 
gatósági tagja több, mint egy órás 
megbeszélést folytattak Silviu Drago- 
mir kisebbségi miniszterrel, mely al- 
kalommal szőnyegre hozzák a romá- 
niai magyarság legégetőbb megoldás- 
ra váró kérdéseitt Szerdán délután 

Bánffy Miklós és Szász Pál 
hosszas kihaligatáson jelentek meg 
Calinescu Armand miniszterelnöknél. 
A magyar vezető férfiak tárgyalásai- 
nál jelent volt Dragomír Silviu kisebb 
ségi miniszter is. Felhozták - magyar 
ság számos sérelmét és szávátették 
több jogos kivánságát. 1 ka -nányel- 

hogy szükség esetén 
a teljes mértékben 

nök egyes kérdésekben intézkedett. 
Igy azonnali utasitást adott, hogy) 

Bihar és Arad vi- 

lési rendelkezéseket voniák vissza. 

- Örökké?... (Éry Halás- Imre, Szé- 
csén Mihály és Carlo de Fries Zenés vig- 
játéka a Magyar Szinházban) A szerelemn 
és házasság misztériuma s 
ban ihlette meg már a sz 
Éry Halász Imne és Szécsen Mi 
játéka is az ősi témekörön ápül! fel és meg 
csak ujat sem ad. Mindazonáltai a darab 
fordulatos cselekiményével, derüs, jele- 
neteivel tetszést aratott a tengapesti bemu 
tatón. A szinészek nagy kedvvel játszották 
meg a darab mulatságos figuráilt. Krémer 
Maánci finom és elegáns, Sándor Stefi ele 
ven és ellenállhatatlan. Sok szint jelen- 
fett Fülöp Sándor és Jeney János játéka 
Kisebb szerepeikben Bázsa Éva, Csóka 
Tózsef, Csengeri Aladár és Perényi János 
egészitették ki az együttest. Müvészi tel- 
ijesitmény volt Radó Éva, valamint Gerő 
Borcsa-Körmendy-kettős táncbalettje. 
Carlo de Fries hangulatos zeneszámait 
Stefanidesz József dirigálta, (Galó.) 

- KIVÉGEZTEK KÉT KÉMET 
NÉMETORSZÁGBAN. Berlinből je- 
lentik: Walter Hermann freiburgi 25 
éves és Walter Hertwig eberstadti 20 
éves fiatalembereket kémkedés vádjá: 
val halálra itélték és kivégezték. 

- KÉJGYILKOSSÁAG PRAHOVA- 
MEGYÉBEN. A prahovamegyei Buda 
Nedelea községben Maria Savu nevü 
15 éves leány megszenesedett holttes- 
tére bukkantak. A vizsgálat adatai 
szerint a fiatal leányt több fiatalem- 
ber elcsalta. erőszakot követett el 
rajta, majd megölték, hogy tettük nyo- 
mait eltüntessék,. a holttestet eléget- 
ték. A nyomozás teljes eréllyel folyik. 
- Halálozási hir. Heltai Victor-né 

temetése 21-én, pénteken délután 5 
órakor lesz a köztemető kápolnájából. 

- Rendőrségi hirek. Ogza Vasile Ju 
lian Pop-ucca 26 szám alat lakó férfi 
megjelent és feljelentést tett a közpon 
ti rendőrség bünügyi osztályán fele- 
sége ellen családelhagyás és lopás ci- 
mén - Rusu Grigore közrendőr az 
ilszaka folyamán előállitotta a kvesz 
turára Páll Sándo, kolozsvári fiatal- 
embert csendháboritás miatt. A rend- 
erség mindkét ügyben bevezette a 
vizsgálatot. 

klub bankettjén beszédet tartott. ki- 
jelentve. hogy az angol kormány bizo- mindennemü köztevékenységénél. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda ukörforgóján. SsSERV. CENZ * x n E MPET 


